

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ الْمَضَلَّ لَبِئْسَ الْاَسْرَارَ
عَسَىٰ اِیْتِیَاعُكَ بِمَا مَحْمُو

دارالامان
قادیان

لفظ

روزنامہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah
THE DAILY
ALFAZLOADIAN.

روزنامہ
دارالامان
قادیان

تاریخ
شمارہ

جلد ۲۸ | ۲۳ ربیع الاول ۱۳۵۹ھ | یکم ماہ ہجری ۱۹۳۹ء | یکم مئی ۱۹۲۰ء | نمبر ۹۸

غیر مبایعین میں تبلیغ محبت اور نرمی سے کی جائے، شدید معاندین کے متعلق بھی سخت کلامی مجھے کبھی پسند نہیں،

از حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز
فرمودہ ۱۹- شہادت ۱۳۵۹ھ مطابق ۱۹- اپریل ۱۹۲۰ء
(مترجمہ شیخ رحمت اللہ صاحب شاہ)

<p>دندہ ایسی شکست عظیم الشان کا سبب بیوں کا موجب ہو جاتی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ابتدائی زمانہ کا ایک ایسا واقعہ ہے۔ جسے خدا تعالیٰ نے قبول فرمایا۔ بلکہ وہ سلسلہ کی بنیاد کا محرک ہو گیا۔ آپ ایک مرتبہ جوانی کے ایام میں بٹالہ تشریف لے گئے۔ مولوی محمد حسین صاحب بٹالوی جو بیدیا آپ کے مکتف</p>	<p>بھی بار بار توجہ دلا چکا ہوں۔ اب پھر کہہ دیا فروری سمجھتا ہوں۔ بیاباں یاد رکھنی چاہیے۔ کہ بعض فوج مومن کے لئے خوشی کا موجب نہیں ہو سکتی۔ بلکہ وہ فوج خوشی کا موجب ہوتی ہے۔ جس میں خدا تعالیٰ کی خوشنودی حاصل ہو۔ پس اگر ہم ان طریقوں کو استعمال میں لائیں۔ جن سے اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل ہوتی ہو۔ اور ان کے نتیجہ میں فتح حاصل ہو۔ تو یہ فتح بے شک خوشی کا موجب ہوگی۔ بلکہ ان طریقوں کو استعمال میں لاتے ہوئے اگر شکست بھی ہو جائے تو وہ بھی خوشی کا ہی موجب ہوگی۔ بعض</p>	<p>لئے اللہ تعالیٰ نے ہدایت مقدر کی ہو۔ ان کو ہدایت دے کر اس فتنہ کے زور کو لوٹا اور جو رو میں صحیح راستہ سے دور ہو کر ٹھیک رہی ہیں۔ ان کو قبول حق کی توفیق ملے۔ میری اس تحریر کے مطابق بعض دستوں نے مضامین لکھنے شروع کئے ہیں۔ یا ممکن ہے۔ وہ پہلے کے ہی لکھے ہوئے ہوں۔ جو اب شائع ہوتے ہوں۔ بہر حال میں دیکھتا ہوں۔ کہ دوستوں میں اب زیادہ توجہ نظر آتی ہے۔ اور جن کو لکھنے کی توفیق اللہ تعالیٰ نے دی ہے۔ وہ مضامین لکھ رہے ہیں۔ اور غور و فکر کر رہے ہیں لیکن ایک بات جس کی طرف میں جماعت کو پہلے</p>	<p>سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔ ایک تو مجھے آج نزل کی شکایت ہے۔ کلا خراب ہے۔ دوسرے لاؤ دیکھو گا کہ کبھی خراب ہو گیا ہے۔ لیکن میں جہاں تک ہو سکا۔ اپنے گلے پر زور ڈال کر کوشش کروں گا۔ کہ آواز دستوں تک پہنچ جائے۔ میں نے گزشتہ دو خطبات میں جماعت کو اس امر کی طرف توجہ دلائی ہے کہ غیر مبایعین میں تبلیغ کے متعلق نئے نئے سے جدوجہد کریں اور کوشش کریں۔ کہ ان میں سے جن کے</p>
---	---	---	---

سال ششم کے وعدوں میں کئی نئے مخلصین تبلیغی ایام اور جلسوں کے متعلق ضروری اعلان

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ عنہ فرمایا ہے میں کہ اس سال رسالہ ششم کے وعدہ گذشتہ سال سے کچھ کم ہیں گزشتہ سال کی نسبت زیادہ ہیں۔ بے شک ابھی بیرون ہند کی جماعتوں کے سب وعدے نہیں آئے کئی ہزار کے ہوتے ہیں بیرون ہند کی جماعتوں کو جنہوں نے وعدے نہیں بھیجے یا وہ جن کو منظور کیا گیا نہیں گئی۔ اپنے وعدے اعلان نہ کر پڑھنے ہی بھول گئے ہیں وہ مخلصین جو سمجھتے ہیں کہ ان کے وعدوں میں گذشتہ سال کی نسبت کمی ہے یا انہیں توفیق تو زیادہ دینے کی تھی مگر انہوں نے کسی وجہ سے کم لکھا یا وہ جن کے ایمان کا تقاضا یہ ہے کہ موعود خلیفہ کی آواز جب بھی آئے۔ اس پر شرح عدہ لیکھ لکھنا اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے کا موجب ہے۔ ایسے تمام دستوں کو چاہیے کہ اپنے وعدوں میں اضافہ کی اطلاع حضور کی خدمت میں بھجوادیں۔

اجاب کی طرف سے اضافوں کے وعدے حضور کی خدمت میں پیش ہو رہے ہیں۔ چنانچہ ڈاکٹر فریخ دین صاحب ٹوپی سرحد سے لکھتے ہیں کہ حضور کا خطبہ جمعہ دوبارہ پڑھ کر دل پر اثر ہوا، خاکسار کا وعدہ مہمہ درپوں کے ایک سو اڑسٹھ روپے کا ہے خاکسار نے پہلے سالوں میں اس وقت وعدہ کیا۔ جب کہ مالی حالت اچھی تھی مگر ایسا ہی کمزوری تھی۔ اب بوجہ خستگی اخراجات کے بڑھ جانے کے مالی حالت تو کمزور ہے۔ مگر ایسا ہی حالت خدا کے فضل سے زیادہ بہتر ہے۔ اس لئے میری ایمانی طاقت مجھے مجبور کرتی ہے کہ میں اپنے وعدہ سال ششم میں پچاس روپے کا اضافہ کروں۔ لہذا خاکسار اپنے سابقہ وعدے میں پچاس روپے کا اضافہ کرنا ہے۔ جو حالات حضور نے خطبے میں بیان فرمائے ہیں وہ ایسے ہیں کہ دل چاہتا ہے ایسا سب کچھ خدا کے حضور پیش کر دوں۔ ممکن ہے اللہ تعالیٰ موقوفہ عطا فرمائے۔ کیونکہ دنیا روزے چند عاقبت باخدا آوند۔ اگر اللہ تعالیٰ کو اس دنیا میں خوش نہ کر لیا جائے تو آخرت میں کیا حال ہوگا۔ دنیا تقبل منا انک انت السميع العليم ان اجاب کو جنہیں اللہ تعالیٰ نے توفیق دی ہے۔ اور وہ جو سمجھتے ہیں کہ حضور کی آواز پر لیکھ لکھنے میں ثواب ہے چاہیے کہ اپنے وعدوں میں اضافہ کریں۔ کئی دستوں کے وعدے حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ عنہ کے حضور پہنچ چکے ہیں۔ جو ان شاء اللہ آئندہ اخبار میں شائع کئے جائیں گے۔

فنانش سکرٹری تحریک عبید

جیسا کہ اجاب کو علم ہے۔ ہر سال چار دفعہ حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ عنہ ہدیہ کے ارشاد مبارک کے مطابق تبلیغ کے لئے خاص دن بڑی کامیابی سے منائے جاتے ہیں۔ تبلیغ اور اشاعت اسلام جہاں احمدیہ کا اولین فریضہ ہے۔ اس کی ادائیگی میں ہر سال زیادہ جوش اور اخلاص دکھانا چاہئے اور مومن کا کوئی دن ایسا نہیں گذرنا چاہئے جس میں عملی طور پر دین کو دنیا پر مقدم کرنے کا نمونہ پہلے سے بڑھ کر نہ ہو۔ چونکہ ان خاص تبلیغی ایام کو روزانہ تبلیغ کے مقابل میں نظام اور انتظام کے لحاظ سے ممتاز اور جداگانہ حیثیت حاصل ہے۔ اس لئے سال رواں کے لئے ان ایام کی منظوری حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ عنہ نے پہلے سے عطا فرمادی ہے۔ تاکہ ہندوستان اور دوردراز کی جماعتیں ان کو نوٹ کر لیں اور تیاری کے لئے کافی دقت بل جائے۔ غیر مسلموں میں یوم تبلیغ تو منایا جا چکا ہے۔ باقی ایام کی تاریخیں مندرجہ ذیل ہیں۔

(۱) یوم تبلیغ برائے غیر مسلمانوں مورخہ ۲۴ دھرم ۱۳۱۹ھ مطابق ۲۴ جولائی بروز اتوار بیادگار شہادت حضرت شاہزادہ مولوی عبدالمطیف صاحب شہید جو کہ ۱۴ جولائی ۱۸۸۱ء کو کابل میں وافته ہوئے۔

(۲) یوم سیرۃ النبی کے لئے مورخہ ۱۵ ربیع الثانی ۱۳۱۹ھ مطابق ۱۵ ستمبر ۱۹۰۲ء بروز اتوار بیادگار شیگونی حضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے مسیح موعود غم کے زمانہ میں ستارہ ذوالستین طلوع ہوگا جو کہ ستمبر ۱۸۸۲ء میں طلوع ہوا۔

(۳) یوم بلشوا یا ان مذہب کے لئے مورخہ یکم فرغ ۱۳۱۹ھ مطابق یکم دسمبر ۱۹۰۲ء بروز اتوار بیادگار اشتہار بیعت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام جو کہ یکم دسمبر ۱۸۸۸ء میں مشہور کیا گیا۔

ان ایام کے لئے صیغہ نشر و اشاعت سے جو مضامین شائع ہوتے ہیں۔ ان کے متعلق اجاب اپنے سابقہ تجربہ کی بنا پر مفیدہ مشورہ سے بھی مستفیض فرمائیں۔

(مہتمم نشر و اشاعت نظر فرمادو و تبلیغ)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

پرانے اخبارات و رسائل کا بہترین مصروف

سلسلہ عالیہ احمدیہ کے ۱۹۲۵ء تک کے جملہ پرانے اخبارات و رسائل بالخصوص البدر، الحکم، افضل اور آج تک کے ریویو اردو انگریزی اور تشریحہ الاذہان مصباح وغیرہ کو بجائے دمی کی صورت میں استعمال کرنے یا تلف و ضائع کرنے کے ہمت سے ہاں فرودخت کر دیں۔ اور ان جملہ اخبارات و رسائل کے کس نمونہ اور متفرق پرچے ہمارے ہاں ہر وقت مل سکتے ہیں۔ نیز سلسلہ عالیہ احمدیہ کی ہر قسم کی نئی دیرانی کتاب کے علاوہ دیگر قسم کی نئی دیرانی کتابیں ہمارے ساتھ تقاضا کر کے آج کو بہت ہی فائدہ ہوگا۔ جواب طلب دریافت فرمائی کریں۔ ہم کو بہت ہی فائدہ ہوگا۔ جواب طلب امور کے لئے ایک آنے کا ٹکٹ لازمی ہے۔ فوراً تقسیم ہوگی۔

المشہران: عبدالعظیم عبدالرشید جلد سندان و کتب فروشان قادیان دارالامان

شخصی چند کے متعلق ضروری اعلان

جماعتوں کے بچوں کی پرورش کے دوران میں معلوم ہوا ہے۔ کہ بعض اجاب کی سالانہ آمدنی بچٹ میں اس قدر کم درج کی گئی ہے۔ کہ جو معمولی ضروریات زندگی کے لئے بھی ہرگز کافی نہیں ہو سکتی۔ معلوم ہوتا ہے۔ کہ ایسے اجاب کو یہ غلط نہیں ہے۔ کہ آمدنی سے گھر کے اخراجات منہا کرنے کے بعد جو بچے۔ اس پر چندہ عام نہ واجب ہوتا ہے۔ اس غلط فہمی کے ازالہ کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ گھر کے اخراجات منہا کئے بغیر پوری آمدنی پر با شرح چندہ کا بچٹ تشخیص ہونا ضروری ہے۔ پس جماعتوں کے خلیفہ یا اردن کو بچٹ تشخیص کرتے وقت اس امر کا خیال رکھنا چاہئے۔ یہ نقص نسبت دیہاتی جماعتوں میں زیادہ ہے۔

(ناظر بیت المال قادیان)

روم ۲۸ اپریل - آج اطالوی پارلیمنٹ میں وزیر اعصاب نے اعلان کیا کہ موجودہ جنگ میں اٹلی محض قتل کی نہیں رہ سکتا۔ اور وہ دقتات کی رفتار سے اچھی طرح واقف ہے۔

کلکتہ ۲۸ اپریل - یونیورسٹی نے فیصلہ کیا ہے کہ اسلامی تمدن رٹرنر کی ترقی کے لئے ایک مستقل شعبہ قائم کیا جائے۔ ہندوستان میں اپنی نوعیت کا یہ پہلا ادارہ ہے۔

لندن ۲۸ اپریل - بلگریم یو ایو اعلان کیا گیا ہے کہ یوگوسلاویہ اور بلغاریہ پر قیمت پر اپنی غیر جانبداری کی حفاظت کریں گے۔ اور کسی ملک کے دباؤ میں نہیں آئیں گے۔

ہندوستانی فوج کے بہت سے افسر ناروے پہنچ گئے ہیں۔ چونکہ انہیں صوبہ کمرہ میں پہاڑی علاقہ میں جنگ کا تجربہ ہے۔ اس لئے ان سے مفید کام لیا جا رہا ہے۔ سٹاک ہولم کی ایک خبر منظر ہے کہ روزانہ تین ہزار جرمن سپاہی ناروے میں داخل ہو رہے ہیں۔ اور ان میں سے اکثر اسلحہ پہنچ جاتے ہیں۔

لوڈا اسپسٹ ۲۸ اپریل - منگرن گورنمنٹ نے حکم دیا ہے کہ کوئی شخص کسی غیر ملکی کو اپنے ہاں پناہ نہ دے۔ غیر ملکی صورت ان مقامات پر پھرتے ہیں۔ جن کو ان کے پاسپورٹ میں ذکر ہو۔

لوڈا اسپسٹ ۲۸ اپریل ۲۸ - عظیم ہنگری نے پارلیمنٹ میں اعلان کیا کہ نازی جاسوسوں نے ہمارے ملک میں حکومت کا تختہ الٹنے کی سازش کی تھی۔ جو بہت خطرناک تھی۔ مگر بردقت خبر ہو جانے کی وجہ سے وہ کامیاب نہیں ہو سکی۔ اسی وجہ سے غیر ملکیوں پر شدید پابندی لگا دی گئی ہے۔

لندن ۲۸ اپریل - معلوم ہوا ہے کہ حکومت برطانیہ نے کیورنٹ پارٹی کو خلاف قانون قرار دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ کیونکہ وہ روس کے حقوق ساز باز رکھتی ہے۔ اور اس کے دعوے سے جرمنی کو تقویت پہنچنے کا امکان ہے۔

ہندستان اور ممالک شہرین

تین ماہ لے جانے والے جہاز آج برطانوی ہٹلر کے قابو آگئے۔ اور تینوں کو تار پٹی مار کر غرق کر دیا گیا۔ برطانیہ کے بحری حکمہ نے جرمنی کے اس جہاز کی قلعی کھولی ہے۔ کہ جرمنی نے برطانیہ کے پانچ گھنٹہ کرنے والے اور تیرہ فوج لے جانے والے جہاز غرق کر دیئے ہیں اعلان میں کہا گیا ہے کہ برطانیہ کا کوئی ایسا جہاز غرق نہیں ہوا۔ صرف دو چھوٹے چھوٹے جہاز ڈوبے ہیں۔ مگر ان کے جہاز ہی بچائے گئے۔

لاہور ۲۹ اپریل - خاک رو کا جھگڑا اچکانے کے لئے پنجاب اسمبلی کے بعض مسلمان ممبروں کی زیر اہم تیار سے ملاقات کریں گے۔

دہلی ۲۹ اپریل - فرانسیسی انڈو چائنا اور ہندوستان میں کجانی سمجھوتہ ہو گیا ہے۔ اب دو ایک دوسرے کو سامان حرب بھیج سکیں گے۔

لاہور ۲۹ اپریل - وزیر اعظم نے آج پنجاب اسمبلی میں کہا کہ اگر مخالفت پارٹی پر انٹری ایجنٹیشن بل پر بحث ختم کرنے کو تیار ہو۔ تو اجلاس کو دو دن کے لئے لئے بڑھا دیا جائے گا۔ ورنہ یہ کل ختم ہی ہو جائے گا۔

لندن ۲۹ اپریل - جرمنوں نے میاں پرشہ یہ حملہ کیا تھا۔ مگر یہاں نپا کہ دیا گیا۔

پٹنہ ۲۹ اپریل - ہمارے سابق وزیر مشر محمد یونس نے ایک تقریر میں کہا کہ اس نازک وقت میں ہندوستانیوں کو اپنے اپنے حقوق کے لئے لڑنا اچھا نہیں۔ مانڈھی جی کو چاہیے کہ لڑائی میں کامیابی کے لئے اتحادیوں کی مدد کریں۔ ورنہ اگر یہ ہار گئے۔ تو ہندوستان ہمیں کا نہیں رہے گا۔

لندن ۲۹ اپریل - برطانوی ہٹلر کے کوششوں کا یہ نتیجہ نکلا ہے کہ ناروے میں جرمنی کی فوجوں کو سامان

میں مشکل ہو رہا ہے اور اتحادی فوجیں ناروے میں برابر پہنچ رہی ہیں۔ جرمن ہوائی جہازوں نے جتنی دفعہ برطانوی ہوائی جہازوں پر گئے۔ وہ ہونہر کی گولی ٹرائیم میں برطانوی اور فرانسیسی فوجیں جمع ہو رہی ہیں۔ ٹرائیم کے قریب ایک مقام پر جس کے متعلق کہا جاتا ہے کہ وہاں بڑی زبردست لڑائی ہوئی۔ فوجیں پہنچ رہی ہیں۔ اور سلوکی جرمن فوجیں اور ہر دو دن ہونے لگی ہیں۔

لندن ۲۹ اپریل - ناروے میں برطانوی ہوائی جہازوں کے پہنچ جانے کی وجہ سے جرمن ہوائی جہازوں کے حملے بہت کم ہو گئے ہیں۔

لندن ۲۹ اپریل - آج حکومت ناروے نے ایک بیان چھاپا ہے جس میں اعلان کیا ہے کہ جب تک ہم نازیوں کو نکال نہیں دیتے اس وقت تک ناروے میں لڑائی جاری رہے گی۔ اس بیان میں جرمن وزیر خارجہ کے اس بیان کی بھی تردید کی گئی ہے کہ اتحادی ناروے پر قبضہ کرنے کے انتظامات کر رہے تھے اور اتحادیوں کا شکر یہ ادا کیا ہے کہ انہوں نے ظالم کا مقابلہ کرنے میں ناروے کی امداد کی۔ ہیران رین ٹراپ جرمن وزیر خارجہ کے الزامات کو ناروے کے وزیر خارجہ نے بھی قبول کیا ہے۔

لندن ۲۹ اپریل - جاپان کے ایک اخبار نے لکھا ہے کہ ہیران رین ٹراپ نے جو الزامات اتحادیوں پر لگائے ہیں۔ وہ صرف جرمنوں کو نشانے کے لئے ہیں۔ اس طرح جرمنوں کو ہر دم کے پروپیگنڈہ کے ذریعہ لڑائی کے لئے تیار کیا جا رہا ہے۔

دہلی ۲۹ اپریل - آزاد مسلم کانفرنس کی بیجنگٹ کمیٹی کے جلسہ میں آج ایک ریزولوشن پاکستان کی سیکرٹری کے متعلق پاس کیا گیا۔ جس میں کہا گیا کہ ہندوستان کو ہندو مسلمانوں میں بانٹنا نہیں چاہیے

دہلی ۲۸ اپریل - حکومت اٹلی نے بعض علاقوں پر جن میں مشرقی افریقہ کے مقبوضات بھی شامل ہیں غیر ملکی طیاروں کی پرواز کی قطعی ممانعت کر دی ہے۔

اس سے مسلمان گھائے میں رہیں گے۔ در سرادیز دیوشن آئینہ آئین کے متعلق نمائندہ اسمبلی کی نسبت پاس کیا گیا جس کے لئے قراردادیں کیا کہ سربراہ کو رائے دینے کا حق دیا جائے۔

دہلی ۲۹ اپریل - کچھ ہندوستانی فوج فرانس گئی ہوئی ہے۔ آج خبر مرسل ہوئی ہے کہ ہندوستانی فوج کے دستہ کے ساتھ ایک فرانسیسی سرنگار دیا گیا ہے ہندوستانی فوج کے پاس ہر قسم کے سامان ہیں وہ آرام سے ہیں۔ ان کی صحت بھی اچھی ہے اور کیوں اچھی نہ ہو جب کہ پینٹ کو اچھے کپڑے۔ اور کھانے کو اچھا کھانا ملتا ہے۔

کراچی ۲۹ اپریل - خیال کیا جاتا ہے کہ سندھ اسمبلی میں تین پارٹیز میں سکرٹری رکھے جائیں گے۔

بنوں ۲۹ اپریل - آج یہاں شہر کے بچانے کی مشق کی گئی۔ خطرہ کا اعلان ہونے ہی فوجی دستہ شہر کے اندر آ گیا اور اس سے کام شروع کر دیا۔

دہلی ۲۹ اپریل - آج آل انڈیا کان سبھا کے جنرل سکرٹری کو تین سال قید کی سزا دی گئی۔ صوبہ بہار کے کسی قصبہ میں انہوں نے قانون کے خلاف تقریر کی تھی۔

دہلی ۲۹ اپریل - ریاست ہریانہ کے پرجا منڈل نے اعلان کیا ہے کہ جو اصلاحات جاری کی گئی ہیں وہ نامانی ہیں۔ لیکن ساتھ ہی آنے والے انتخاب میں پرجا منڈل کے ممبروں کو حصہ لینے کی اجازت دیدی گئی ہے۔

کالی کٹ ۲۹ اپریل - بنگال کے وزیر اعظم مشر افضل الحق صاحب آج یہاں اپنے صحابہ سے ان کا جلد نکالا گیا۔ علی شاہ میں جمعہ الہر اتنے ہوئے انہوں نے اعلان کیا کہ ملک کی خدمت کے لئے سب کو اس کے پیچھے جمع ہونا چاہیے۔

روم ۲۸ اپریل - حکومت اٹلی نے بعض علاقوں پر جن میں مشرقی افریقہ کے مقبوضات بھی شامل ہیں غیر ملکی طیاروں کی پرواز کی قطعی ممانعت کر دی ہے۔

سر سیکر کشمیر امری اور ڈلہوڑی کویر اور سٹریک کے مشترکہ ٹکٹ

نارتھ ویسٹرن ریلوے کے تمام اہم سٹیشنوں سے مذکورہ بالا مقامات تک تھریڈنگ کے لئے ریل اور سٹریک کے مشترکہ ڈاپس ٹکٹوں کی سہولتیں جیسا کی جاتی ہیں۔ اسی طرح ای۔ آئی۔ جی۔ آئی۔ پی۔ وی۔ بی۔ اینڈ۔ سی۔ آئی۔ وی۔ اینڈ۔ این۔ ڈبلیو۔ ایم۔ ایس اور جے ریلوے کے بعض سٹیشنوں سے کشمیر۔ امری اور ڈلہوڑی تک سفر کے لئے بھی یہ سہولتیں حاصل ہیں۔ یا تصویر رنگین ٹکٹوں کے لئے جن میں پوری پوری تفصیلات درج ہیں۔ مندرجہ ذیل پتہ پر لکھیں۔

جنرل منیجر نارتھ ویسٹرن ریلوے لاہور

ضرورت شدہ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی جو کہ سرکاری ملازم ایک مخلص اور معزز خاندان کے فرد ہیں۔ کی تین رکابوں کے لئے جو کہ تعلیم یافتہ صاحب سیرت اور امور خانہ داری سے بخوبی واقف ہیں۔ معقول ذریعہ معاش ملازمت پیشہ رشتوں کی ضرورت ہے جو کہ نیک۔ صالح۔ تعلیم یافتہ برسر و کار مخلص اور معزز خاندان کے فرد اور پنجاب کے باشندے اور من لائن کے قریب کے شہروں کے رہنے والے ہوں۔ ل معرفت مولوی چراغ الدین سلج سلسلہ عالیہ احمدیہ امری ڈوڈ شہر راولپنڈی

خدمت خلق

مردانہ پوشیدہ۔ زمانہ دیرینہ امراتن کیلئے مجھے لکھئے ہو پو پتھیک علاج بہ نسبت دوسرے طریقہ علاج کے جلد فائدہ کرتا ہے مختلف علاج اور انجکشن سے بیماری کو چھید نہ بنائے۔ اگر آپ کسی کو مرض میں مبتلا پاویں میرا تعارف کرادئے۔ ایم۔ ایچ۔ احمدی معرفت الفضل قادیان

پیارے دی مٹی (رجسٹرڈ) قادیان

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے تحریر فرماتے ہیں۔ سٹیٹ پیارے لال ولد سٹیٹ گھنیا لال صراف قادیان کاروباری لحاظ سے نہایت ایماں دار ثابت ہوئے ہیں۔ اہم الیس اللہ بکاف عبد اللہ خالص چاندی کی انگوٹھی میں رکھا ہوا۔ ہم سے خرید فرمائیں۔ نیز ہر قسم کے زیورات تیار کئے جاسکتے ہیں۔ اور آرڈر آنے پر حسب مشا تیار کئے جاتے ہیں۔

سلور جو بی میڈل جن کی سفارش جلد سے لاند پر جو ہر سی سر محمد ظفر اللہ خان صاحب نے فرمائی تھی۔ آرنے فی میڈل کے حساب سے طلب فرمائیں۔

سٹیٹ پیارے لال ولد سٹیٹ گھنیا لال صراف قادیان پنجاب

جناب مولوی محمد علی صاحب کے سابقہ عقائد اور رسالہ ریویو اردو کے پرانے قائل

جناب مولوی محمد علی صاحب امیر عربیہ العین اپنے زمانہ ابتدائی میں رسالہ ریویو اردو میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو ایسے صاف صاف الفاظ میں "نبی" لکھتے رہے ہیں۔ جن کی کوئی تاویل نہیں ہو سکتی چنانچہ مولوی صاحب موصوف آج تک ان کی کوئی معقول توجیہ اپنے حالیہ عقائد کے مطابق پیش نہیں کر سکے۔ ہمارے سٹاک میں رسالہ کے پرانے قائلوں کی کچھ جلدیں محفوظ ہیں۔ افادہ عام کے لئے ہم نے ان کی رعنائی قیمت دو روپے فی قائل کر دی ہے۔ محصولہ اک ۸ فی قائل اس کے علاوہ ہوگا۔ آج ہی رقم بذریعہ منی آرڈر بھیج کر طلب فرمائیں۔ ان رسالوں میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور دیگر بزرگان و علماء سلسلہ کے بھی بیش قیمت معنائیں ہیں جو اور کسی جگہ نفع نہیں ہوسکتے۔

مینجر رسالہ ریویو اردو قادیان

Digitized by Khilafat Library Rabwah

دوائی اطہرا محافظ جنین اسٹریٹ

اسقاط حمل کا مجرب علاج حضرت خلیفۃ المسیح الاول کے شاگرد کی دوکان سے

جن کے عمل گر جاتے ہیں۔ یا مردہ بچے پیدا ہوتے ہیں۔ یا پیدا ہو کر فوت ہو جاتے ہیں۔ اکثر ان بیماریوں کا شکار ہوتے ہیں۔ مہینہ پیلے دست۔ تے۔ چیش۔ درد پسلی یا نوزیم العیال پر جھاواں یا سولکھا بدن پر پھوٹے چھنی چھالے خون کے دھبے پڑنا۔ دیکھنے میں بچہ موٹا تازہ خوبصورت معلوم ہونا۔ بیماری کے معمولی مدد سے جان دسہ دینا۔ اکثر لڑکیاں پیدا ہونا۔ لڑکیوں کا زندہ رہنا۔ لڑکے فوت ہو جانا۔ اس مرض کو طیب اطہرا اور اسقاط حل کہتے ہیں۔ اس موذی مرض نے کروڑوں خاندان بے چراغ و تباہ کر دیئے ہیں۔ جو ہمیشہ ننھے بچوں کے منہ دیکھنے کو ترستے رہے۔ اور اپنی قیمتی جائیدادیں فیروں کے سپرد کر کے ہمیشہ کے لئے بے اولادی کا داغ لے گئے۔ حکیم نظام جان اینڈ سنز شاگرد حضرت قبلہ مولوی نور الدین صاحب طیب سرکار جموں و کشمیر نے آپ کے ارشاد سے ۱۹۰۷ء میں دو خانہ نہاد قائم کیا اور اطہرا کا مجرب علاج جب اطہرا رجسٹرڈ کا اشتہار دیا تاکہ خلق خدا فائدہ حاصل کرے۔ اس کے استعمال کرنے سے بچہ ذہین خوبصورت تندرست اور اطہرا کے اثرات سے محفوظ پیدا ہوتا ہے۔ اطہرا کے مریضوں کو جب اطہرا رجسٹرڈ کے استعمال میں دیر کرنا گناہ ہے۔ قیمت فی تولہ کمپل خورد اک گیارہ تولہ ایک دم منگوانے پر گیارہ تولہ محصولہ اک ۱۰۔

حکیم نظام جان شاگرد حضرت خلیفۃ المسیح اول رفا اینڈ سنز دو خانہ معین الصحت قادیان

عبدالرحمن قادیان پرنٹر و پبلشر نے ضیاء الاسلام پریس قادیان میں شایع کیا۔ ایڈیٹر مولانا محمد

المستحب

Digitized by Khilafat Library Rabwah

قادیان ۲۹ شہادت ۱۹۱۹ھ میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیؑ رضی اللہ عنہما نے فرمایا کہ جو شخص نے اپنے لیے اللہ تعالیٰ سے تعلق سادھے تو نبیؐ شب کی اطلاع ہے۔ کہ حضورؐ کی طبیعت نسیل ہے۔ اجاب حضورؐ کی صحت کاملہ کے لئے دعا کریں :

حضرت ام المؤمنینؑ مدظلہا العالیٰ کو سر درد ضعف اور کھانسی کی شکایت ہے۔ اجاب صحت کاملہ کے لئے دعا کریں۔

قریشی محمد زید صاحب قادیان مبلغ کا بچہ محمد رشید بومر پانچ سال عیار شدہ مایہ نفاذ ہوا ہے دعا کے لئے دعا کریں :

نتیجہ امتحان (سپلیمنٹری) درجہ رابعہ جامعہ جدیدہ

گذشتہ سال کے امتحان میں دو امیدوار کپارٹنٹ میں آئے تھے۔ ان کا دوبارہ امتحان لیا گیا ہے۔ اس کا نتیجہ حسب ذیل ہے۔

۱۔ مولوی بشیر احمد صاحب مدرس مولوی قاضی قاضی ۶۸۳ پاس

۲۔ سید اعجاز احمد صاحب مولوی قاضی قاضی ۶۸۴ پاس۔ ناظر تعلیم و تربیت

ہدایت میں ساتھ ہوا کر دی۔ تو اگر انسان فری اور محبت کو اپنا شعار بنا لے۔ تو لڑائی میں بھی ایسے الفاظ استعمال کئے جاسکتے ہیں۔ کہ جو سخت نہ ہوں۔ جن طرح فقیر صاحب کی مثال میں نے دی ہے۔ یاد رکھنا چاہیے۔ کہ سخت کلامی اخلاص پر دلالت نہیں کرتی۔ اس کی ایک تازہ مثال آپ لوگوں کے سامنے ہے یعنی میاں فخر الدین قادیانی۔ ان کی ٹھوکر کا موجب ہی ان کی یہ سخت کلامی ہوتی وہ ہمیشہ

پہنچا میوں کے خلاف سخت مضامین لکھا کرتے

تھے۔ میں نے ڈانٹا۔ کہ یہ طریق مجھے پسند نہیں۔ کہ مضامین میں گالیاں دی جائیں۔ خواہ وہ میرے شدید مخالفتوں کو ہی کیوں نہ ہوں۔ یہ بات ان کو بری لگی۔ کہ میں تو ان کے لئے قربانی کرتا ہوں۔

ان کے مخالفتوں کا مقابلہ

کرتا ہوں۔ اور یہ ناراض ہوتے ہیں۔ انہوں نے پھر وہی ہی مضمون لکھا۔ اور میں نے پھر ڈانٹا۔ اور ان کو پھر برہا رکھا۔

تھا۔ اور آپ ہر ایک کی کچھ نہ کچھ مدد کر دیتے۔ اور جو تھوڑی بہت رقم ممکن ہوتی دے دیتے۔ اس زمانہ میں پیسہ کی بہت قیمت تھی۔ دو پیسہ کا دس دس من غلہ ملتا تھا۔ ایک دوغوان کے پاس کوئی محتاج آیا وہ بیٹھے کام کر رہے تھے۔ اور اپنے نوکر سے کہہ دیا۔ کہ میاں آج آٹھ آنہ کے پیسے دے دو۔ نوکر نے دینے۔ تو اس نے شور مچا دیا۔ کہ اتنے بڑے آدمی پر تو آپ مجھے صرف آٹھ آنے دیتے ہیں۔ حالانکہ اس

زمانہ کے حالات کے لحاظ سے یہ بھی کافی تھے۔ روپیہ ہینکا تھا۔ اور میرا خیال ہے۔ کہ وزیر کی خواہ میں اس وقت دو تین سو روپیہ ہی ہوتی ہوگی۔ مگر باوجود اس کے وہ غیر آدمی تھے۔ اور جو حاجت مند آتا۔ جو کچھ ممکن ہوتا اسے دے دیتے۔ مگر اس محتاج نے شور مچا دیا۔ اور کام کرنا مشکل کر دیا۔ آپ نے اسے بہت بھجایا۔ مگر وہ باز نہ آیا۔ اور کام میں حرج کرنے لگا۔ آخر مجبور ہو کر آپ نے نوکر سے کہا کہ اسے

پولے پولے (نرم نرم) دھکے مار کر باہر نکال دو۔ گو وہ مجبور ہوئے کہ دھکے مار کر اسے نکالیں۔ مگر شرافت کی وجہ سے پولے پولے دھکے مارنے کی

کے پھوڑے۔ (تذکرہ ص ۵-۶) تو بعض اوقات شکست زیادہ بہتر ہوتی ہے۔ اس فتح سے جس میں خدا تعالیٰ کی خوشنودی نہ ہو۔ یہ بات میں نے پہلے بھی کسی بار کہی ہے۔ اور اب پھر اسے دہرا دیتا ہوں۔ کہ غیر مایعین کے مقابلہ پر ایسے ذرائع اختیار کر دو جو خدا تعالیٰ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی خوشنودی کا موجب ہوں۔ میں نے بار بار سخت کلامی سے روکا ہے۔ مجھے سخت کلامی

کبھی پسند نہیں۔ خواہ وہ میرے شدیدہ شدید مخالفت کے تعلق ہی کیوں نہ ہو۔ بے شک بعض حقائق کے بیان کرنے میں بعض سخت الفاظ کا استعمال کرنا پڑتا ہے۔ جو دوسرے کے لئے ناگوار ہوتے ہیں۔ مگر ان کے بیان میں بھی جہاں تک ممکن ہو سخت الفاظ سے بچنا چاہیے۔ اور ایسے رنگ میں بات کو بیان نہ کی جائے کہ دوسرا سمجھے کہ اس کے دل میں غصہ اور بغض ہے۔ جو یہ نکال رہا ہے۔ ایک ہی بات کو سخت الفاظ میں بھی ادا کیا جاسکتا ہے۔ اور اسی کو نرم الفاظ میں بھی۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ایک واقعہ

سنایا کرتے تھے۔ لاہور میں ایک خاندان فقیروں کا مشہور ہے۔ ہمارے خاندان کے ساتھ ان کے تعلقات پرانے پلے آتے ہیں۔ ہمارے بھائی خان بہادر مرزا سلطان احمد صاحب مرحوم اور اس خاندان کے آخری رئیس بھائی بھائی بنے ہوئے تھے۔ ان کے دادا جہاد رنجیت سنگھ کے وزیر تھے۔ اور وہ بہت بلند پایہ طبیب تھے۔ اور اس وجہ سے بہت

مسلمانوں کی حالت

اچھی نہ تھی۔ مگر انہیں طب کی وجہ سے اور ذاتی قابلیت کے باعث بہت زور حاصل تھا۔ مسلمانوں کو اس زمانہ میں چونکہ مصائب کا شکار ہونا پڑتا تھا۔ اس لئے جس کسی کو کوئی معیبت پیش آتی۔ ان کے پاس امداد کے لئے پہنچ جاتا

اور خفیوں میں بھی ان کے مقابلہ کا بہت جوش تھا۔ مگر ان کا کوئی مولوی ان کے سامنے ٹھہرتا نہیں تھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام جو اتفاق سے بٹالہ تشریف لے گئے۔ تو ایک شخص نے ان سے کسی اختلافی مسئلہ میں بحث کے لئے آپ کو مجبور کیا۔ اور کہا کہ وہ کفر کی باتیں کرتے ہیں۔ اور اسلام کے خلاف عقائد رکھتے ہیں۔ آپ نے فرمایا کہ اچھا چلو دیکھتے ہیں۔ چنانچہ آپ تشریف لے گئے لوگ بہت جمع تھے۔ اور بڑا ہجوم ہو گیا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور مولوی محمد حسین صاحب آئے سامنے بیٹھے گئے۔ آپ نے مولوی صاحب سے پوچھا کہ آپ کا کیا دعویٰ ہے مولوی صاحب نے کہا کہ میرا دعویٰ یہ ہے کہ سب سے مقدم قرآن کریم ہے۔ اور اس کے بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا قول۔ اور اس کے مقابل پر ہم کسی اور انسان کے قول کو نہیں لے سکتے۔ آپ نے یہ بات سن کر فرمایا کہ

آپ کی یہ بات تو معقول ہے اس پر لوگوں نے شور مچا دیا۔ کہ ہار گئے ہار گئے جو لوگ آپ کو ساتھ لے گئے تھے وہ بڑے غصہ میں آئے۔ کہ آپ نے ہم کو ذلیل کر دیا۔ مگر آپ نے کبھی بات کی پردانہ کی اور فرمایا کہ کیا میں یہ کہوں کہ امت کے کسی فرد کا قول محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے قول پر مقدم ہے۔ اور اس طرح خالص اللہ کے لئے بحث کو ترک کر دیا رات کو خداوند کریم نے اپنے اللہام اور مخالفت میں اسی ترک بحث کی طرف اشارہ کر کے فرمایا کہ "تیرا خدا تیرے اس فعل سے راضی ہوا۔ اور وہ تجھے بہت برکت دے گا۔ یہاں تک کہ بادشاہ تیرے کپڑوں سے برکت ڈھونڈیں گے" پھر بعد اس کے عالم کشف میں وہ بادشاہ دکھائے گئے۔ جو لکڑوں پر سوار تھے۔ چونکہ آپ نے خالصاً

خدا اور اس کے رسول کے لئے انحصار اور تذلل اختیار کیا۔ اس لئے اس حسن مطلق نے نہ چاہا۔ کہ آپ کے اس فعل کو بغیر اجر

دو تین بار ایسا ہی ہوا۔ آخر میں نے ان کو کہا۔ کہ اگر پھر ایسا سمون لکھا تو سزا دوں گا۔ اس پر ان کے دل میں یہ خیال پیدا ہوا۔ کہ یہاں کام کرنے والوں کی کوئی قدر نہیں۔ ان کے نزدیک قدر کے یہی معنی تھے۔ کہ میں خدا رسول اسلام اور اخلاق کی کوئی پروا نہ کرتا اور اس پر خوش ہو جاتا۔ کہ یہ شخص میری مدد کرتا ہے۔ حالانکہ

اصل چیز تو خدا تعالیٰ کی خوشنودی ہے۔ اور میں تو خدا تعالیٰ کے سامنے جواب دہ ہوں۔ اگر وہی ناراض ہو۔ کہ میں نے گالیاں دلوائیں۔ تو میں مغرورین صاحب کی امداد کو کیا کرتا۔ اس بات سے ان کو ٹھوکر لگ گئی۔ اور یہی کنت کلامی ابتلا کا موجب ہو گئی۔ چنانچہ بعد میں جب ان کے بیان لئے گئے۔ تو یہی معلوم ہوا۔ کہ اصل ٹھوکر کا موجب یہی بات ہوئی ہے۔ انہوں نے بیان کیا۔ کہ جب مجھے معلوم ہوا۔ کہ حضرت صاحب ناراض ہیں۔ تو میں نے دو تین بار یہ دریا منت کرایا۔ کہ ناراضگی کا باعث کیا ہے۔ تو معلوم ہوا۔ کہ میرے جو مضامین فاروق میں شائع ہوتے ہیں ان کی وجہ سے ناراض ہیں۔ اور بھی کئی شخص میں سے دیکھے ہیں۔ کہ جن کو اسی بات سے ٹھوکر لگی۔ کہ وہ دیکھتے۔ ہم تائب کر رہے ہیں۔ اور میں اسے ناپسند کرتا۔ ایسی تائبی جو غلط طریق سے ہو۔ وہ مجھے کبھی پسند نہیں آئی۔ اور میں کبھی برداشت نہیں کر سکتا۔ کہ اس رنگ میں میری مدد کی جائے۔ اور کوئی انسان مدد کر بھی کیا سکتا ہے۔ اگر خدا تعالیٰ ناراض ہو جائے۔ اصل جواب دہی تو خدا تعالیٰ کے سامنے کرنی ہوتی ہے۔ اگر

اسلام۔ احمدیت اور اخلاق جانتے رہیں۔ تو خواہ کروڑوں مضامین لکھے جائیں۔ ان کی قیمت اتنی ہی نہیں جتنی ان کا غدوں کی جن پر وہ لکھے جاتے ہیں۔ پس میں دوستوں کو ہدایت کرتا ہوں۔ کہ جو مضمون بھی لکھیں۔ نرمی اور محبت سے لکھیں۔ یہ صحیح ہے کہ جہاں

کوئی تلخ مضمون آئے گا۔ اس کی کچھ نہ کچھ تلخی تو باقی رہے گی۔ لیکن جہاں تک اس ہو سکے۔ الفاظ نرم استعمال کرنے چاہئیں۔ مثلاً کسی نے چوری کی ہو تو کہا جا سکتا ہے۔ کہ اس نے فلاں چیز بلا اجازت اٹھالی ہے۔ لیکن اگر یہ کہا جائے۔ کہ وہ چور ہے۔ تو اس بات میں تلخی ضرور پیدا ہو جائے گی۔ اس لئے ایسی بات کو بھی نرم الفاظ میں اور کرنا چاہیے۔

میں نے اس پر کبھی نہیں کی طرف سے ہمیشہ سختی کی جاتی ہے اس لئے بعض دوست جواب میں سختی سے کام لیتے ہیں۔ مگر مجھے

یہ طریق سخت ناپسند ہے۔ میں نے کئی دفعہ بتایا ہے کہ شدید سے شدید دشمن کے متعلق بھی سخت کلامی مجھے پسند نہیں۔ میرے نزدیک مولوی شاد اللہ صاحب ہمارے اشد ترین دشمن ہیں۔ مگر میں نے کئی بار دل میں غور کیا ہے۔ ان کے متعلق ہی اپنے دل میں کبھی نبض نہیں پایا۔ اور میں سمجھتا ہوں۔ اگر کسی دشمن کے متعلق دل میں نبض رکھا جائے۔ تو اس سے سلام کو کی فائدہ پہونچ سکتا ہے۔ سوائے اس کے کہ میرا دل کا لا ہو۔ ہر شخص کا معاملہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ ہے۔ اگر کسی کو سزا دینی ہے تو اس نے۔ اور اگر کسی کو بخشنا ہے تو اس نے۔ میں کیوں اپنے دل میں نبض رکھ کر اسے سیاہ کروں۔ پس دل میں نبض اور کینہ رکھ کر کام نہ کرو۔ بلکہ محبت و اخلاص رکھ کر کرو۔

جوش اور اخلاص کے ساتھ ضروری نہیں۔ کہ کینہ شامل ہو۔ خدا تعالیٰ سے زیادہ صداقت کے لئے کس کو جوش ہو سکتا ہے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے زیادہ جوش کسے ہو سکتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے زیادہ کسے ہو سکتا ہے۔ مگر دیکھ لو انہوں نے سختی سے کام نہیں لیا۔ وہ سوائے اس

کے کہ یہاں مجبور ہیں۔ کہ صداقت کو بیان کریں۔ کبھی سختی سے کام نہیں لیتے بعض لوگ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا حوالہ دے دیتے ہیں۔ کہ آپ نے فلاں جگہ یہ لفظ استعمال کیا ہے۔ مگر یہ نہیں سمجھتے کہ آپ کی ایک پوزیشن مجسٹریٹ کی ہے مجسٹریٹ کو مجبوراً اپنے فیصلہ میں بعض الفاظ استعمال کرنے پڑتے ہیں۔ مثلاً جب اس کے سامنے کسی چور کا مقدمہ پیش ہو۔ تو اسے سزا دیتے وقت اسے لکھنا پڑتا ہے۔ کہ تم نے چوری کی ہے۔ اس لئے میں تمہیں چھ ماہ قید کی سزا دیتا ہوں۔ وہ یہ نہیں کہہ سکتا۔ کہ چونکہ تم نے دو روکت نماز ادا کی ہے۔ اس کے چھ ماہ قید کی سزا دیتا ہوں اسے مجبوراً چور کا لفظ استعمال کرنا پڑتا ہے۔ اگر وہ مجسٹریٹ نہ ہوتا تو ممکن ہے۔ وہ چور کا لفظ استعمال نہ کرتا۔ مگر چونکہ سرکاری قانون چوری کی سزا مقرر کرتا ہے۔ اس لئے اسے یہ لفظ استعمال کرنا پڑتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام بھی اللہ تعالیٰ کی طرف سے حکم تھے۔

اس لئے بعض دفعہ آپ نے بعض موقعوں پر بعض لوگوں کی حقیقت بیان کر کے لئے مجبوراً بعض الفاظ استعمال کئے ہیں۔ مگر وہ

مجسٹریٹ کی حیثیت سے کئے ہیں۔ اور چونکہ ہماری یہ پوزیشن نہیں۔ اس لئے ہمیں ایسے الفاظ استعمال نہیں کرنے چاہئیں۔ ہمارے لئے ان الفاظ کا استعمال اسوہ نہیں ہے ہمارے لئے اسوہ آپ کا ذاتی معاملہ ہے۔ آپ نے ذاتی حیثیت سے جو جواب دیئے ہیں۔ وہ ایسے نرم ہیں کہ پڑھنے والے کے دل پر اثر کئے بغیر نہیں رہ سکتے۔

اسی طرح **قرآن مجید کے بعض الفاظ** کو سخت کلامی کی تائید میں پیش کرنا درست نہیں۔ کیونکہ وہ بھی حقیقت کے بیان کے طور پر ہیں۔ اور پھر بعض دفعہ ایسا

بھی ہوتا ہے۔ کہ بعض الفاظ دوسرے کلام سے مل کر نرم ہوتے ہیں۔ اور اگر دوسرے کلام سے علیحدہ کر کے دیکھا جائے۔ تو سخت معلوم ہوتے ہیں۔ مثلاً حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یہودیوں کو مخاطب کر کے فرمایا کہ تم ابراہیم کے فرزند نہیں ہو۔ بلکہ تمہارا باپ ابلیس ہے۔ اب یہ سخت لفظ ہے۔ لیکن اس کے

استعمال کی وجہ یہ تھی۔ کہ آپ کے متعلق یہود نے بعض ایسے الفاظ استعمال کئے تھے۔ کہ یہ خدا تعالیٰ کے مقبول بندے نہیں۔ اور کہا تھا۔ کہ تو سامری ہے اور اور تجھ میں بد روح ہے۔ آپ نے ان کو جواب دینا تھا۔ اور بتانا تھا۔ کہ میں جو تقسیم لایا ہوں یہ خدا تعالیٰ کی طرف سے ہے شیطان کی طرف سے نہیں۔ آپ نے ان کے جواب میں اس مثال کو دہرانا تھا۔ چنانچہ آپ نے فرمایا۔ کہ

”اگر خدا تمہارا باپ ہوتا۔ تو تم مجھ سے محبت رکھتے۔ اس لئے کہ میں خدا سے نکلا۔ اور آیا ہوں۔ کیونکہ میں آپ سے نہیں آیا۔ بلکہ اسی نے مجھے بھیجا۔ تم میری باتیں کیوں نہیں سمجھتے اس لئے کہ میرا کلام سن نہیں سکتے۔ تم اپنے باپ ابلیس سے ہو۔ اور اپنے باپ کی خواہشوں کو پورا کرنا چاہتے ہو۔“ (یوحنا باب ۸۔ آیت ۴۲ تا ۵۱) اب اگر اس سارے واقعہ کو علیحدہ کر کے صرف اسی کو لے لیا جائے کہ تم اپنے باپ ابلیس سے ہو۔ تو یوں معلوم ہوتا ہے۔ کہ حضرت علیہ السلام نے گالی دی ہے۔ لیکن حقیقت یہ نہیں۔ تو بعض دفعہ کوئی لفظ اگر الگ کر کے دیکھا جائے۔ تو وہ سخت معلوم ہوتا ہے۔ مگر اپنی جگہ پر وہ سخت نہیں ہوتا۔ پس دوستوں کو چاہئے کہ

ہمیشہ نرم الفاظ استعمال کیا کریں۔ بے شک ان کی سخت کلامی کو دیکھ کر طبیعت میں غصہ آجاتا ہے۔ مگر اس غصہ کے نکلانے کی میں ایک اور ترکیب بتا دیتا ہوں۔ اور وہ یہ ہے کہ سب نے ان کو گایاں دیکھنے کے ان کی دی ہوئی گالیوں کو جمع کر دیا جائے۔ اور پھر ان کو مشائخ کر دیا جائے۔ یہ سبٹ نوٹ طریق ہے۔ یہ لوگ ہمیشہ سخت کلامی کرتے ہیں۔ اور پھر یہ بھی کہتے رہتے ہیں۔ کہ بائیں سختی کرتے ہیں۔ اس کے جس دست کے داں میں ان کی سخت کلامی کی وجہ سے غصہ پیدا ہو۔ وہ سب نے جواب میں سختی کرنے کے ان کی گالیوں کو جمع کر دے ان کے مضامین اور کتابوں میں کافی گایاں ہمیں دی گئی ہیں۔ ایک دفعہ اس مہوڑی میں تھا۔ کہ مولوی غلام حسن خان صاحب پشوری۔ دلاور خان صاحب جو صدر سروس میں اسٹنٹ کیشنر ہیں۔ اور سید عبدالجبار شاہ صاحب جو پہلے سوت کے بادشاہ تھے۔ مگر اب سوزل میں تیسوں میں سے کوئی دو وہاں میرے پاس پہنچے۔ یہ تینوں اس زمانہ میں پیغامی تھے۔ اور اب ان میں سے دو تو بیعت کر چکے ہیں۔ اور تیسرے یعنی عبدالجبار شاہ صاحب کسی کی طرف بھی نہیں۔ گو پیغامی ان کو اپنی طرف تیار کرتے ہیں۔ بہر حال وہ ہماری جماعت میں شامل نہیں ہیں۔ یہ لوگ میرے پاس آئے۔ اور بیان کیا کہ ہم چاہتے ہیں کہ صلح ہو جائے۔ میں نے کہا صلح سے بہتر کیا چیز ہے۔ مجھے منظر رہے۔ آپ صلح کی تجاویز پیش کریں۔ انہوں نے غور و فکر کے بعد کہا۔ کہ فی الحال اور صلح تو ممکن نہیں۔ یہ ممکن ہے کہ ایک دوسرے کو برا بھلا نہ کہا جائے۔ میں نے کہا بہت اچھا۔ یہ لوگ مولوی محمد علی صاحب کے پاس ٹھہرے ہوئے تھے۔ مولوی صاحب بھی ڈھوڑی میں ہی تھے۔ آخر فیصلہ ہوا۔ کہ ایک دوسرے کو برا بھلا نہ کہنے کے متعلق سمجھوتہ ہو جائے۔ چنانچہ سمجھوتہ ہوا اور لکھا گیا۔

اس کے بعد میں نے مولوی محمد علی صاحب کی دعوت کی۔ اور مولوی صاحب نے میری آئی۔ اور فیصلہ ہو گیا۔ کہ اجاروں کو روک دیا جائے۔ کہ ایک دوسرے کو برا بھلا نہ کہیں۔ مگر کچھ عرصہ کے بعد پیغام صلح میں ڈاکٹر بشارت احمد صاحب ایک مضمون نکلا۔ جو بہت سخت تھا۔ اس پر میں نے ان صلح کرانے والوں کو توجیہ دلائی۔ اور مجھے سید عبدالجبار صاحب کا خط آیا۔ کہ میں نے مولوی غلام حسن خان صاحب سے بات چیت کی ہے۔ اور ہم دونوں کی یہی رائے ہے کہ پیغام صلح نے زیادتی کی ہے۔ اور اسلئے کو توڑا ہے۔ دلاور خان صاحب تو جلد ہی بعد میں بیعت میں شامل ہو گئے۔ اور مولوی غلام حسن خان صاحب نے اب بیعت کر لی ہے۔ سید عبدالجبار شاہ صاحب نے دو کشتیوں میں پیر رکھے ہیں۔ یہ میری رائے ظاہری لحاظ سے ہے۔ دل کا حال اللہ تعالیٰ ہی بتا جاتا ہے۔ اسی ضمن میں مجھے ایک لطیفہ بھی یاد آ گیا۔ دلاور خان صاحب نے سید القیوم صاحب کے جوہر سروس میں پہلے وزیر اعظم تھے۔ اب فوت ہو چکے ہیں داماد ہیں۔ دراصل وہ ان کی بہن کے داماد ہیں۔ مگر چونکہ بہن کی اولاد کو سروس میں ہی اپنے طور پر پالا تھا۔ اس لئے سروس میں دلاور خان صاحب کو اپنی اولاد ہی کی طرح چاہتے تھے۔ وہ اس لئے کی کونسل کے مرتبے اور اس سلسلہ میں شامل آئے ہوئے تھے کہ میری ان سے ملاقات ہوئی۔ ان کے ایک بچا زاد بھائی بھی احمدی ہیں۔ بھائی سے تو ان کو کچھ رقابت تھی۔ مگر خان صاحب سے محبت تھی۔ میں اسکا دیکھنے گیا تو وہ وہاں مجھے ملے۔ اور کہنے لگے۔ کہ میرا بھائی آپ کا مخالف ہے۔ بات کرنے وقت اتنا جوش میں آجاتا ہے۔ کہ اسے سمجھ نہیں رہتی دلیل کیا ہوتی ہے۔ دلاور خان سے اس کی بحث ہوئی۔ دلاور خان تو ٹھنڈی باتیں کرتے رہے۔ مگر اسے پیش آ گیا۔ دراصل اپنے بھائی کے متعلق ان کا جو

خیال مجھے سے تھا۔ اس رائے میں بھی وہ غالب تھا۔ اس وقت اسمبلی کے بعض اور ممبر بھی کھڑے تھے۔ اور وہ اس رنگ میں بات کر رہے تھے کہ گویا آپ کے مرید کو شکست ہوئی۔ مگر مجھے خدا تعالیٰ نے شرمندگی سے بچانا تھا۔ میرے پاس ایک ہی دن پہلے دلاور خان صاحب کا بیعت کا خط آچکا تھا۔ میں نے کہا سید عبدالقیوم صاحب بے شک آپ کے خیال میں ہمارے آدمی کو شکست ہوئی۔ مگر دیکھنا تو نتائج کو چاہیے۔ دلاور خان صاحب کا بیعت کا خط کل مجھے مل چکا ہے۔ یہ بات سنکر وہ کہنے لگے۔ کہ اچھا اب اسمبلی کا اجلاس شروع ہونے والا ہے۔ میں پھر آپ سے بات کرونگا تو

فتح کے سامان

ہمیشہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے آتے ہیں۔ ڈھوڑی میں جو صلح ہوئی تھی۔ میں نے اس کی پابندی کی۔ اور زمی سے کام لیا۔ مگر بیانیوں نے اس کی پروا نہ کرتے ہوئے پھر سخت کلامی شروع کر دی۔ نتیجہ یہ ہوا کہ صلح کرانے والوں میں سے دو آدمی اس وقت تک بیعت میں شامل ہو چکے ہیں۔ سید عبدالجبار صاحب پر بھی حجت تو پوری ہو چکی ہے۔ مگر ابھی تک انہوں نے بیعت نہیں کی ان کو اپنی بہن پر بڑا اعتقاد ہے۔ اور ان کی بہن کو اپنی خواہوں پر بڑا اعتقاد ہے اور ان کا خیال ہے۔ کہ ان کے پاس جن آتے ہیں۔ اور باتیں دہرہ کرتے ہیں۔ اور وہ کہتی ہیں۔ کہ جو جن آتے ہیں وہ میری ہی بیعت کرتے ہیں۔ اور سید صاحب ہنسر کہا کرتے ہیں۔ کہ جن تو آپ کی بیعت ہی کرتے ہیں۔ وہ جن ہیں یا فرشتے جو بھی ہیں بہر حال ان کا میری بیعت کرنا ان کے لئے حجت ہے۔ مگر انہوں نے ابھی تک بیعت نہیں کی۔ میں ہمیشہ زمی سے کام لو۔ اور مجبت دکھاؤ۔ حضرت مسیح مامری علیہ السلام سے

فرمایا ہے۔ کہ یہ دیو دعائوں اور روزوں سے نکلا کرتے ہیں۔ دیو سے مراد صاحب ہے۔ اور روزہ بھی دراصل دغا کا ہی حصہ ہے۔ کیونکہ روزہ سے دغا میں طاقت پیدا ہوتی ہے۔ اور روزہ دغا کو زبردت کر دیتا ہے۔ قرآن کریم نے بھی بتایا ہے کہ روزہ کے ایام میں جو دعائیں کی جائیں وہ قبول ہوتی ہیں۔

پس میں دستوں کو نصیحت

کرتا ہوں۔ کہ اس کام کو اختیار کرتے وقت تقویٰ اور خشیت الہی سے کام لیں۔ فرج دہی ہے جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے آئے۔ اور جس میں اللہ تعالیٰ کی خوشنودی ہو جس فرج میں اللہ تعالیٰ کی خوشنودی نہ ہو اس سے شکست بہتر ہے۔ جو اس کی رضا کے ماتحت ہو۔ حضرت خلیفہ اول مولوی عبداللہ صاحب غزنوی کا جو امرتسر کے غزنوی خاندان کے مورث تھے۔

ایک واقعہ

شایا کرتے تھے وہ اہم حدیث تھے۔ جنہوں کے بھی ایک بڑے مولوی امرتسر میں تھے لوگ ان کو مولوی عبداللہ صاحب کے پاس بحث کے لئے لے گئے۔ اور جا کر کہا کہ یہ آپ سے سوال کریں گے۔ آپ جو اب ہیں

دعا

نقل علی امین پانیپوریا

تبرہ کی غدو دور کلمی ہر دور بہر

نمبر پانچواں کے لئے اور کلمے کا

نہایت سے بیعت کی گوں کو

تقویٰ ہوتی ہے۔

مولوی عبداللہ صاحب نے کہا کہ اگر نیت بخیر باشد خفی مولوی بھی نیک آدمی تھے۔ مولوی رنگ میں لوگوں کے ساتھ چلے گئے تھے۔ یہ فقرہ مستکران پر اتنا اثر ہوا کہ کہنے لگے۔ میں ان سے بگٹ نہیں کرتا۔ بگٹ نیت خیر کہاں رہنے دیتی ہے۔ تو ان کے اس نیک نیتی کے فقرہ کا ایسا اثر ہوا کہ دوسرے نے بگٹ سے ہی انکار کر دیا۔

پس آپ لوگ بھی تقویٰ سے کام لیں۔ اور کوشش کریں کہ جو فتح حاصل ہو۔ وہ ہماری نہ ہو۔ بلکہ اللہ تعالیٰ اپنی فتح قرار دے۔ ایسی فتح جسے خدا تعالیٰ پسند دے۔ اور کہے کہ یہ میری فتح نہیں۔ بلکہ شیطان کی ہے۔ کسی کام کی نہیں۔ پس ایسے ذرائع استعمال کرو کہ ان کے نتیجہ میں جو فتح ہو۔ وہ خدا تعالیٰ کی ہو۔ اور اس کی خوشنودی کا موجب ہو۔ اگر کبھی سختی بھی کرنی پڑے۔ اور کوئی ایسا سلسلہ درمیش ہو۔ کہ اس میں حقیقت کا اہم مخالفت کو ناگوار ہونا لازمی ہو۔ تو بھی الفاظ ایسے استعمال کرو۔ جو کم سے کم برے لگیں۔

بعض مسائل ایسے ہیں کہ میں نے دیکھا ہے۔ میں نے بھی جب کبھی ان کو بیان کیا۔ پیغمبروں نے شروع کیا ہے۔ کہ ہمیں گالیاں دی گئی ہیں۔ ایک بات وہی ہے جو میں نے گزشتہ خطبہ میں بیان کی تھی۔ کہ مولوی محمد علی صاحب صدر انجمن سے تنخواہ لے کر قرآن کریم کا ترجمہ کرتے ہیں۔ انجن کے خرچ پر پہاڑ پر جاتے ہیں۔ مگر یہاں سے جاتے ہوئے اس ترجمہ کو ساتھ لے گئے۔ اور اب اس کی فروخت پر حق ملکیت بھی لے رہے ہیں۔ بلکہ میں نے سنا ہے کہ اپنے بعد اس حق کی وصیت اپنی بیوی بچوں کے نام کر دی ہے۔ یہ ایسی بات ہے کہ اسے کہنے ہی نرم الفاظ میں بیان کیا جائے۔ بہر حال ان کو بری لگے گی۔ مگر ہمیں کوشش کرنی چاہیے کہ زیادہ

سے زیادہ نرم الفاظ میں اسے بیان کریں۔ ایسی ایک غیر مبالغہ دو کی طرف سے مجھے شکایت آئی ہے۔ کہ مولوی ابو العطاء صاحب نے ہم پر اہت سختی کی ہے۔ ابھی مجھے یہ تو پتہ نہیں لگا۔ کہ کیا سختی کی ہے انہوں نے تین چار باتیں لکھی ہیں۔ جو مولوی صاحب نے ان سے کہیں۔ اور میں نے دریافت کر لیا ہے۔ کہ ان میں سے کونسی بات کرنے میں مولوی صاحب نے سختی سے کام لیا۔ مگر جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے۔ بعض باتیں ہی ایسی ہیں۔ کہ ان کو بیان کیا جائے۔ تو سختی معلوم ہوتی ہے۔ مثلاً یہی کہ یہ لوگ کہتے ہیں۔ غیر احمدیوں کو لڑکیاں دینی جائز ہیں۔ اس پر اگر سوال کیا جائے کہ آپ میں سے کس کس نے لڑکیاں غیر احمدیوں کو دی ہیں۔ تو یہ ان کو بڑی سختی ہے۔ مگر ہم یہ اس لئے کہتے ہیں کہ ان کا دنیا اس امر کا ثبوت ہے۔ کہ وہ عقیدہ ہم سے متفق ہیں۔ صرف مسلمان یہ بات کہتے ہیں۔ ورنہ کیا دوسرے کہ اگر وہ دل میں بھی اس کو جائز سمجھتے ہیں۔ تو اس پر عمل نہیں کرتے۔ جبکہ بات یہ ہے۔ کہ جیسے لڑکے احمدیوں میں ان کو مل سکتے ہیں۔ ویسے ہی بلکہ ان سے اچھے دنیوی کاما سے غیر احمدیوں میں بھی مل سکتے ہیں۔ اگر تو کسی امیر سے کہا جائے کہ اپنی لڑکی کا رشتہ کسی فقیر کو دے دو۔ تو وہ کہہ سکتا ہے۔ کہ میری لڑکی کو جیسی ماویں ہیں۔ ان کے ہوتے ہوئے کسی فقیر کے ماں اس کا گزارہ نہیں ہو سکتا۔ یا کسی تعلیم یافتہ لڑکی کا گزارہ عمارت خاندان میں مشکل ہے۔ مگر یہ باتیں ایسی ہیں۔ کہ ان کے سماع سے احمدیوں اور غیر احمدیوں میں فرق نہیں۔ اگر ایک احمدی سید ہے۔ تو غیر احمدی بھی ہے۔ اگر ایک احمدی سید امیر ہے۔ تو غیر احمدی بھی سید تعلیم یافتہ ہے۔ تو غیر احمدی بھی سید امیر اور تعلیم یافتہ مل سکتا ہے۔ اگر کوئی

احمدی سید امیر تعلیم یافتہ اچھے اخلاق اور عمدہ آداب والا ہے۔ تو غیر احمدی بھی ایسا مل سکتا ہے۔ وہاں کفو کا کوئی سوال نہیں۔ جس پر اعتراض ہو سکے۔ اب سوال یہ ہے کہ جب اچھے سے اچھا سید غیر احمدیوں میں بھی مل سکتا ہے تو جو لوگ ان کو لڑکی دینا جائز سمجھتے ہیں۔ وہ دیتے کیوں نہیں۔ یہ اس بات کا ثبوت ہے۔ کہ ان کے دل ہی مانتے ہیں۔ کہ جائز نہیں۔ صرف غیر احمدیوں کو خوش کرنے اور ان سے چندے لینے کے لئے یہ کہتے ہیں۔ یہ بات ایسی ہے کہ اگر کہی جائے۔ تو وہ ضرور چڑھتے ہیں۔ اور کہتے ہیں کہ ہمیں گالیاں دینی ہیں۔ حالانکہ جب یہ بات ان کے نزدیک جائز ہے۔ تو گالی کیسے ہو گئی اس غیر مبالغہ نے لکھا ہے۔ کہ مولوی ابو العطاء صاحب نے گالیاں دیں اور کہا۔ کہ تم غیر مسلمین یہ عقیدہ رکھتے ہو کہ غیر مسلمین کو لڑکیاں دینی جائز ہیں۔ ممکن ہے۔ انہیں تم کا لفظ برا لگا ہو۔ یا پھر یہ بھی ممکن ہے کہ وہ یہ عقیدہ ترک نہیں ہوں۔ اس لئے یہ بات بڑی لگی ہو۔ اور پھر یہ بھی ممکن ہے کہ مولوی صاحب نے کہا ہو۔ تم دیتے پرتے نہیں۔ اور یہ بات بڑی لگی ہو۔ بہر حال میں نے دریافت کر لیا ہے۔ کہ مولوی صاحب کو کسی گالی دی بہر حال

بعض باتیں
 ایسی ہیں۔ کہ جو بیان کی جائیں۔ تو ان کو بڑی لگتی ہیں۔ اور ان میں سے ایک یہ بھی ہے۔ کہ جب وہ اس قسم کے ازدواج کو جائز سمجھتے ہیں۔ تو پھر لڑکیاں دیتے کیوں نہیں۔ جبکہ غیر احمدیوں میں بھی تو یہ تعلیم اور اخلاق کے لحاظ سے ایسے لڑکے مل سکتے ہیں۔ جیسے احمدیوں میں۔ اور ان کا ایسا نہ کرنا اس بات کا ثبوت ہے کہ یا تو وہ دل میں اسے جائز نہیں سمجھتے۔ اور یا ان کے دماغ تو اس کو جائز سمجھتے ہیں مگر دل ڈرتے ہیں۔ کہ یہ اللہ تعالیٰ کی ناراضگی کا موجب

ہوگا۔ اور یہ ایسی بات ہے۔ کہ جب بھی کی جائے۔ ان کو بڑی لگے گی۔ مگر مسئلہ کو سمجھانے کے لئے ہم بھی کہنے پر مجبور ہوتے ہیں۔ تاہم میں نصیحت کرتا ہوں۔ کہ اگر کوئی ایسی بات کرنی بھی چاہے۔ تو نرم الفاظ میں کی جائے۔ پس میں جہاں یہ ہدایت کرتا ہوں۔ کہ غیر مسلمین کا مقابلہ پورے زور سے کیا جائے۔ وہاں یہ بھی نصیحت کرتا ہوں کہ ایسا طریق اختیار کیا جائے۔ جو اللہ تعالیٰ کی خوشنودی کا موجب ہو۔ اور اسے ناراض کرنے والا نہ ہو۔ اور یہ بات کہہ کر جس خدا تعالیٰ کے حضور سبکدوش ہوتا ہوں۔ یہی طریق ہے۔ جس میں دین کی فتح ہو سکتی ہے اور جس میں

بگم صاحبہ نواب محمد علی صاحب قادیان بیوٹرین (رجسٹرڈ)

کے متعلق فرماتی ہیں :-

”بیوٹرین کا میں نے استعمال کروا کر دیکھا ہے۔ کیل اور دانوں کے سے مفید ہے اور غیر ملکی کریم وغیرہ جو اس مقصد کے لئے ملتی ہیں۔ ان کا کافی اچھا بدل ہے۔“

بیوٹرین کیل۔ چھائیوں۔ سیاہ دانوں۔ پھنسیوں۔ فارش۔ اگر میہ غرض کہ جلدی جو ایشی امراض کا مکمل علاج ہے۔ خوشبو دیر پا ہے قیمت صرف ۱۵ آنے۔ گوڑنٹ کی میکل اگر امیٹر کی ٹسٹ کی ہوئی ہے۔ تمام ڈاکٹروں کے استعمال کی سفارش کرتے ہیں اپنے شہر کے قریب مرچنٹ یا انگریزی دوا فروش سے طلب کریں۔ تیار کرنے والے میکل نیو نیکیورنگ کمپنی ایسی اور کنگلڈ دی۔ پی اور رضا دکنی بٹ کاپتہ

اے جہانگیر جی بیوٹرین سپول
 ایکٹسٹ سٹاکسٹ جانڈھر سہر
 سول ایکٹسٹ قادیان سلطان بازار قریب قادیان

شیخ مہری صاحب امیر غیر مبایعین کے نقش قدم پر

مہری صاحب اور غیر مبایعین کے سامنے چند اہم سوالات

غیر مبایعین کے اخبار "ینگ اسلام" نے "حضرت شیخ عبدالرحمن صاحب مہری حضرت امیر قوم ایدہ اللہ کے نقش قدم پر" کے عنوان کے ماتحت لکھا ہے۔

"جماعت احمدیہ کا ہر وہ فرد جو مطلقاً انسانی کے اصول کے خلاف ہے۔ وہ درحقیقت جماعت احمدیہ لاہور کے بنیادی اصولوں سے مستند و متفق اور قادیانی نظام کے خلاف ہے۔ ایسا ہی ہر وہ شخص جو مطلقاً انسانی کو تسلیم کرتا۔ اور ضمیر کی آزادی کو کھلا جاتا رہا کرتا ہے۔ وہ حقیقتاً قادیانی نظام کا پھر و کار اور جماعت احمدیہ لاہور کا مخالف ہے۔ ہمارے سامنے میں باقی کئی تنازعات اس بنیادی مسئلہ کی فرغ ہیں"

(۱) ۱۹ اپریل ۱۹۱۹ء

جماعت احمدیہ قادیان کے نظام حکومت کو جو اسلام کے صحیح اصول پر قائم ہے۔ مطلقاً انسانی کے تعبیر کرنا۔ قلم در گفت دشمن کی کھل شامل ہے۔ ہمیں اس وقت اس سے سروکار نہیں۔ بہر حال ایڈیٹر صاحب "ینگ اسلام" نے تمام احمدی کہلانے والوں کو دوسروں میں منقسم کر دیا ہے۔

(۱) قادیانی احمدی

(۲) لاہوری احمدی

اب سوال یہ ہے کہ کیا شیخ عبدالرحمن صاحب مہری قادیانیوں میں شامل ہیں۔ یا لاہوریوں میں؟ ان پر قادیانی احمدی والی تعریف صادق آتی ہے یا لاہوری احمدی والی؟ اگر ہر دو تعریفات میں سے کوئی بھی صادق نہیں آتی۔ تو "ینگ اسلام" کو یہ اعلان کرنا چاہیے۔ کہ وہ شیخ صاحب کو احمدی نہیں سمجھتا۔ اگر قادیانی احمدی والی مندرجہ بالا تعریف ان پر صادق آتی ہے۔ تو "ینگ اسلام" انہیں اپنے "امیر قوم" کے نقش قدم پر کیونکہ قرار دیتا ہے۔ کیا وہ دراصل مولوی محمد علی صاحب کو بھی "قادیانی" سمجھتا ہے؟

غیر مبایعین کا بنیادی مسئلہ صرف خلافتِ ثانیہ یا سیدنا حضرت محمود ایدہ اللہ سے دشمنی ہے۔

مہری صاحب کو بھی غیر مبایعین کے اس مسئلہ بنیادی سے تو لاؤ علماء اتفاق ہے۔ اس لئے وہ بھی غیر مبایعین میں شامل ہیں۔ جیسا کہ لاہوری پارٹی کے نزدیک تمام وہ لوگ بھی غیر مبایعین ہیں جنہوں نے گزشتہ چھبیس برس میں کسی رنگ میں خلافتِ ثانیہ کے خلاف سر اٹھایا۔ اس ذہنیت کی موجودگی میں کیا اس بات کو ثابت کرنے کے لئے کسی مزید ثبوت کی ضرورت ہے۔ کہ خلافتِ ثانیہ کے خلاف اٹھنے والی ہر مخالفت کو غیر مبایعین ہوا دیتے رہے ہیں۔ اور اسی بنا پر مہری صاحب بھی ان کی گود میں جا بیٹھے ہیں۔

غیر مبایعین نے "قادیانی نظام" کو توڑنے کے لئے عقائد کی آڑ لی تھی۔ تکفیر اور نبوتِ معصومہ صلی اللہ علیہ وسلم کے مسائل کے ذریعہ اس نظام کو درہم برہم کرنا چاہا اور ناکام رہے۔ مہری صاحب نے "قادیانی نظام" کو (خاکش بدین) برباد کرنے کے لئے اعمال کی آڑ لی۔ اور اپنے بہتانات اور ازلیات کے ذریعہ اس نظام کو تہ و بالا کرنے کا عزم کیا۔ اور نام ادرہ سے بہر حال "ینگ اسلام" نے غیر مبایعین کی جو تعریف کی ہے۔ یعنی یہ کہ غیر مبایعین وہ ہے۔ جو "قادیانی نظام" کے خلاف ہو۔ اس کے لحاظ سے مہری صاحب سولہ آئے غیر مبایعین ہیں۔ اور امیر غیر مبایعین کے نقش قدم پر چل رہے ہیں۔

"ینگ اسلام" نے مہری صاحب کو "قادیانی نظام" یعنی خلافت کے خلاف قرار دیا ہے۔ لیکن مہری صاحب کہیں کہ میں تو جماعت احمدیہ قادیان

ہاں اگر اس وقت شیخ صاحب پر "لاہوری احمدی" غیر مبایعین والی تعریف صادق آتی ہے۔ اور اسی لئے "ینگ اسلام" نے انہیں اپنے امیر کے نقش قدم پر قرار دیا ہے۔ تو شیخ صاحب کی تبدیلی عقیدہ یقینی ہے۔ کیونکہ مولوی محمد علی صاحب اس وقت جو کچھ بھی ہیں۔ وہ شیخ صاحب کے نزدیک بھی تبدیلی عقیدہ کے نتیجے میں ہیں۔ شیخ صاحب اس امر کا یار و اعلان کرتے رہے ہیں۔

اب یہ امر کہ شیخ صاحب کے عقائد بدل چکے ہیں۔ اور اس بارے میں وہ امیر غیر مبایعین کے نقش قدم پر چل رہے ہیں۔ اس کا اعلان خود تحریری طور پر شیخ صاحب کو کرنا چاہیے۔ ہاں اگر کسی مصلحت سے وہ ایسا نہیں کرنا چاہتا تو ایڈیٹر صاحب "ینگ اسلام" یہی بتا دیں کہ شیخ صاحب نے ان کو بتا دیا ہے کہ وہ اندر سے امیر غیر مبایعین کے نقش قدم پر ہیں۔ اور انہوں نے بھی وہی تبدیلی کر لی ہے۔ جو جناب مولوی محمد علی صاحب نے کی تھی۔ میرے نزدیک اگر ان ہر دو صاحبان کی طرف سے سائنڈ فائوشی بھی رہے۔ تب بھی دانشمندانہ کے لئے اس بات کا سمجھنا بالکل آسان ہے۔ کہ مہری صاحب درحقیقت غیر مبایعین میں شامل ہو چکے ہیں۔

ایڈیٹر صاحب "ینگ اسلام" نے غیر مبایعین کی تعریف میں لکھا ہے۔ کہ وہ "جماعت احمدیہ لاہور کے بنیادی اصولوں سے مستند و متفق اور قادیانی نظام کے خلاف ہے" اور پھر "بنیادی مسئلہ" "قادیانی نظام" کو قرار دیا ہے کہ جو شخص جماعت احمدیہ قادیان کے نظام کے خلاف بغاوت کرتا ہے۔ اس کی مخالفت پر مکر بستر ہوتا ہے۔ و غیر مبایعین ہے۔ اس سے ظاہر ہے کہ

کے علیحدہ ہونے کے پہلے دن سے کہہ رہے ہیں۔ کہ میں قادیانی نظام کے خلاف ہوں۔ میں نے اپنے اس نظریے میں کوئی تبدیلی نہیں کی۔ اس لئے تم نے مجھے امیر غیر مبایعین کے نقش قدم پر قرار دیتے ہوئے تبدیلی عقیدہ کا جو الزام لگایا ہے وہ درست نہیں۔ اس لئے میں ذیل میں خود شیخ صاحب کے الفاظ انہیں یاد دلانا ہوں۔ وہ ۱۹۱۳ء میں اپنے اشتہار "جماعت کو خطاب" میں لکھ چکے ہیں۔

"میں ہرگز اس بات کو نہیں چاہتا۔ کہ اس سلسلہ کے موجودہ نظام کو توڑ دیا جائے"

پھر حضرت امیر المؤمنین خلیفہ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو خطاب

فوری علاج

جناب چودھری سردار خان صاحب ڈی آئی۔ ایس گونڈہ ریلوے گونڈہ (جو ایک غیر احمدی مزدور دست ہیں) تحریر فرماتے ہیں (۱) "فوری علاج" سبحان اللہ اگر اس کا نام آجیات ہوتا تو نہایت سوزون مکتا۔ مجھے اس دوائی کو تین کیسٹریں استعمال کرنے کی ضرورت پڑی (اول) ڈائریا کا کیس۔ دو خوراک میں بالکل تندرستی حاصل ہو گئی۔ اور بالکل اچھا ہو گیا (دوم) تیلی اور بنجار پر بھی دو ایسا اثر کیا۔ سانس کی خرابی اور کھٹے ذائقے یعنی بد بھنی پر تو بلا کا اثر کرتا ہے جس سے دعوت سے کہہ سکتا ہوں۔ کہ یہ دوائی امرت سے کہیں زیادہ بڑھ کر مفید ہے۔

(۲) دانتوں کا تھن۔ یہ تھن بھی بہت اعلیٰ درجہ کی دوائی ہے اور جو تعریف آپ نے اسکی خبرت میں کی ہے۔ وہ سنی صدی درست ہے۔ مجھے یہ سنکر عین راحت اور مسرت ہوئی کہ آپ طبیب عجاب گھر کھول کر اس چشمہ فیض سے خلق خدا کی اس قدر خدمت کر رہے ہیں۔ خداوند کریم آپ کو اس کا اجر دے گا اور امید کمال ہے کہ یہ عجاب گھر چلانا ایسی بابرکت جگہ میں کھولایا ہے جن پر ترقی کر گیا۔ "خبرت نعمت طلب دہاں پر در پرت طبیب عجاب گھر قادیان"

مناہب عنبر کی جدوجہد

ہندوستان میں عیسائیت کی ترقی

ہندوستان میں عیسائی مشنریوں کی کارگزاری کا ذکر ایک گذشتہ پرچہ میں اختصاراً کیا جا چکا ہے۔ ہندوستان میں مسیحیوں کی مردم شماری کے مطابق چالیس لاکھ عیسائی تھے۔ اور اندازہ کیا گیا ہے۔ کہ اب یہ تعداد ایک کروڑ سے زیادہ ہے۔ اس وقت اس ملک میں ۱۸۷۹ء پادری الوہیت مسیح کے پروپیگنڈا میں مصروف ہیں۔ اور ان کے مشنوں کی امداد کے لئے جو باقاعدہ رقوم وصول ہوئی ہیں۔ ان کے مجموعہ کا اندازہ ۱۸۵۳۰۷۶ روپیہ ہے۔ یہ ان عطایا کے علاوہ ہے۔ جو مختلف لوگ وقتاً فوقتاً بطور امداد دینے رہتے ہیں۔ اور جو بعض اوقات کروڑوں تک ہوتے ہیں۔ آمد کے دوسرے ذرائع اس کے علاوہ ہیں۔ مختلف تجارتی فرموں۔ اور مستقل جائیدادوں سے بھی بہت کافی روپیہ وصول ہوتا ہے۔ تعلیمی اور طبی اداروں کا جو جال پادریوں نے سارے ملک میں پھیلایا ہوا ہے۔ وہ کسی سے مخفی نہیں۔ ان کے علاوہ مختلف مقامات پر ۱۴۳ یتیم خانے جاری ہیں۔ جو بہت اعلیٰ پیمانہ پر کام کرتے ہیں۔ اور جو اس ملک میں عیسائیوں کی تعداد میں اضافہ کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہیں۔ ہندوستان کی قریباً سب چیدہ چیدہ زبانوں میں بائبل کا ترجمہ ہو چکا ہے۔ اس وقت تک بائبل کے ۶۲۳ زبانوں میں تراجم شائع ہو چکے ہیں۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

بجروید کے متعلق ایک عجیب انکشاف

آریہ اخبار پر کاش نے ہندو دھرم کے متعلق ایک عجیب انکشاف یہ کیا ہے۔ کہ ۱۷۱۱ء میں ایک عیسائی پادری نے جس کا نام راہٹ ڈی ڈی ٹی تھا۔ ایک دروازہ بندت کو کچھ روپیہ دے کر اس سے سنکرت میں ایک کتاب لکھوائی۔ اور اس کا نام "بجروید" رکھا۔ چونکہ کروڑوں ہندوؤں میں سے ایک شخص بھی ویدوں کے متعلق کوئی واقفیت نہ رکھتا تھا۔ اس لئے اس کتاب کو ہی بجروید تسلیم کر لیا گیا۔ فرانسیسی زبان میں اس کا ترجمہ ہوا۔ اور بڑی شان و شوکت سے پیرس کے کتب خانہ میں رکھا گیا۔ اور ۱۷۷۸ء میں اس کی بنا پر مختلف اخباروں میں مضامین شائع ہوتے رہے لیکن سب سے پہلے مسٹر میکول نے دنیا کو اس حقیقت سے آشنا کیا۔ کہ یہ کتاب جسے بجروید بیان کیا جاتا ہے۔ حقیقتاً بجروید نہیں ہے۔

بہترین اور اعلیٰ طباعت! کہاں؟

جو احباب ہر قسم کی چھپائی کا کام مثلاً اردو۔ ہندی۔ انگریزی وغیرہ نہایت دیدہ و زیب اردیاں قیمت پر کرانا چاہتے ہوں وہ ہمیشہ مینجر جنرل برقی پریس ریلوے روڈ جالندھر شہر کی خدمات سے فائدہ اٹھائیں۔ یا ماہرین طباعت حکیم مولوی نظام الدین صاحب محلہ دارالرحمت قادیان سے زبانی گفتگو کریں۔ مینجر

کرتے ہوئے لکھتے ہیں۔
"اگر آپ اس توبہ پر راضی ہوں تو میں آپ کا خادم ہوں۔ اور انشاء اللہ تعالیٰ رہوں گا۔"
ان الفاظ سے قطعی طور پر ظاہر ہے۔ کہ شیخ مصری صاحب سکندریں "قادیانی نظام" کے مخالف ہوتے کا دعویٰ نہ کرتے تھے۔ نہ ہی وہ خلافت کے منکر ہونے کے دعویہ کرتے تھے۔ بلکہ وہ لکھا کرتے تھے۔ کہ "میں خلافت کا قائل ہوں۔ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ بفرہ کی خلافت سے علیحدہ ہونے کا سبب بائیں الفاظ ذکر کیا کرتے تھے۔"
"آپ کی بیعت کا جزا اپنی گردن سے اتارنے کی یہ بھی وجہ ہے۔ کہ میں آزاد ہو کر جماعت کو دوسرے خلیفہ کے انتخاب کی طرف جلد توجہ دلا سکوں؟" (اشہارہ نکلوی) اب "ینگ اسلام" کے الفاظ سے کھل گیا۔ کہ مصری صاحب دراصل ابتداء سے ہی "قادیانی نظام" کے مخالف تھے۔ مگر وہ جماعت کو دھوکہ دینے کے لئے کہا کرتے تھے کہ میں "سلسلہ کے موجودہ نظام" کو توڑنا نہیں چاہتا۔ تا جماعت کے لوگ فوراً بدک نہ جائیں۔ لیکن اگر مصری صاحب اپنے سکندریں کے بیانات میں سنجیدہ تھے تو یقیناً انہوں نے اب تبدیلی عقیدہ کر لی ہے۔ اور جناب مولوی محمد علی صاحب کے نقش پر چل پڑے ہیں۔

اب بات بالکل واضح ہے۔ اگر مصری صاحب نے اپنے عقیدہ اور عمل میں کوئی تبدیلی نہیں کی۔ اور وہ "قادیانی نظام" کے مخالف نہیں تو انہیں "ینگ اسلام" کی مکمل ترویج کرنی چاہیے۔ اور اگر آج وہ "قادیانی نظام" کے مخالف ہیں۔ اور اسی لئے غیر مبایعین انہیں سرانگھوں پر بٹھا رہے ہیں۔ تو پھر یا سکندریں کی تحریرات میں بیان شدہ عقیدہ کو انہوں نے تبدیل کر لیا ہے۔ یا انہوں نے اس وقت جماعت کو دھوکہ دینا چاہا۔ جس میں ناکامی کے باعث آج وہ بالکل نمایاں ہو گئے۔ مؤخرا لذکر دونوں صورتوں میں مصری صاحب کا غلطی پر ہونا اظہر من الشمس ہے۔ اور اگر یہ صورت ہے کہ وہ منہور آزاد ہو کر جماعت کو دوسرے خلیفہ کے انتخاب کی طرف جلد توجہ دلائے۔ کہ عزم رکھتے ہیں۔ اور نہیں چاہتے۔ کہ قادیان میں "سلسلہ کے موجودہ نظام" کو توڑ دیا جائے۔ تو پھر وہ غیر مبایعین کے "بنیادی مسئلہ" میں ان سے مختلف ہیں۔ اس صورت میں ہم غیر مبایعین سے دریافت کرنا چاہتے ہیں۔ کہ وہ شیخ صاحب کو اپنے امیر کے نقش قدم پر کس طرح کہتے ہیں۔ جبکہ امیر صاحب سلسلہ احمدیہ میں خلافت کے ہی قائل نہیں۔ اور مصری صاحب دوسرے خلیفہ کے انتخاب کی طرف جلد توجہ دلانا چاہتے ہیں؟ نیز ان کا کیا حق ہے کہ اس "بنیادی مسئلہ" میں اختلاف کے باوجود مصری صاحب سے شیردشک ہوں۔ اگر مصری صاحب نے فی الواقع عقیدہ تبدیل نہیں کیا۔ تو نفس خلافت کے نظام کے ضروری ہونے کے بارے میں وہ ہمارے ہمنوا ہیں۔ پھر غیر مبایعین کا ان سے اور ہم سے علیحدہ علیحدہ سلوک کیوں ہے؟

بالآخر میں مصری صاحب سے یہ بھی دریافت کرنا چاہتا ہوں۔ کہ آپ نے جو وعدہ کیا تھا۔ کہ میں جماعت کو دوسرے خلیفہ کے انتخاب کی طرف جلد توجہ دلاؤں گا۔ آیا آپ نے وہ وعدہ پورا کیا؟ پھر اس توجہ دلانے کا نتیجہ کیا ہوا؟ کیا اس وعدہ کا ہی یہ نتیجہ ہے کہ آپ سنکرتین خلافت کی ہاں میں ہاں ملنے لگ گئے؟ یا اور ان کے امیر کے نقش قدم پر چل پڑے؟ جماعت احمدیہ کو نئے خلیفہ کے انتخاب کی طرف توجہ دلاتے دلاتے آپ خود ہی زمرہ سنکرتین خلافت میں شامل ہو گئے۔ کیا یہ عداوت محمود کا عبرتناک انجام نہیں ہے؟ آپ کو تو شدت سے مسمومانہ جرات کا دعویٰ تھا۔ ذرا غیر مبایعین کو ہی توجہ دلائیں۔ کہ خلیفہ کے مننے کے بغیر مرکزی نظام قائم نہیں ہو سکتا۔ کیا آپ میں اب انکار خلافت ثانیہ کے بعد اسی بھی جرات ہے۔ کہ غیر مبایعین کے سامنے "مکرم حق" کہہ سکیں؟

خاکسار ابو العطا جالندھری

عیسائی بھیلوں میں شہی کا کام

ایک گنہ گشتہ پرچہ میں باوضاحت بتایا گیا ہے کہ بھیلوں میں عیسائی مشنریوں کی کامیابی نے ہندوؤں کو کس طرح بے چین کر رکھا ہے۔ اور وہ کس طرح ان کو اس پریش سے محفوظ کرنے کی مہم کے لیے تیار کیا کر رہے ہیں۔ اب معلوم ہوا ہے کہ دیانند ساوینین مشن ہونڈیا پور کے کارکن سنٹرل انڈیا اور راجپوتانہ کے بھیلوں کے ہاں پہنچ کر کام شروع کر چکے ہیں۔ اور تھوڑے ہی عرصہ میں تین سو عیسائی بھیلوں کو ہندو دھرم میں واپس لانے میں کامیاب ہو چکے ہیں۔ پرکاش ۲۸ اپریل نے لکھا ہے کہ آریہ پرچار کو عیسائی پادریوں کی طرف سے قتل کی دھمکیاں دی جا رہی ہیں۔ اور کام میں طرح طرح کی رکاوٹیں پیدا کی جا رہی ہیں۔ مگر آریہ مشنری ان باتوں کی کوئی پروا نہیں کر رہے۔

اچھوت ادھار اور مسلمان

حال میں ایک مسلمان کے گاندھی جی سے ایک سوال اور ان کی طرف سے اس کے جواب کا اخبارات میں بہت چرچا ہے کسی مسلمان نے پوچھا تھا کہ اگر جب کہ بیان کیا جاتا ہے۔ اچھوت ادھار کا منشا یہی ہے کہ اچھوتوں کو سوسائٹی میں مساوی درجہ مل سکے۔ تو یہ مقصد تو اچھوتوں کے مسلمان ہوجانے سے بھی حاصل جاتا ہے۔ پھر مسلمانوں کو کیوں انہیں مسلمان بنانے کا حق نہیں دیا جاتا۔ اس کے جواب میں گاندھی جی نے لکھا ہے کہ

"اچھوتوں کے اسلام یا کسی اور فرقہ میں شامل ہونے سے اچھوت پن کا خاتمہ نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ اچھوت پن سے اعلیٰ ذات کے ہندوؤں نے مخلصی حاصل کرنی ہے۔ یہی ذات کے ہندوؤں نے اذیتاں کر کے ہی"

گو یا اچھوت ادھار کا حق صرف ہندوؤں کو محض اس وجہ سے ہے۔ کہ اچھوتوں سے نفرت کرنے والے دیسی ہیں۔ کیسی عمدہ دلیل ہے۔ چونکہ ہندو دیسی ہیں جنہوں نے اس غریب مخلوق کو اس قدر ذلیل کر سوا کیا ہے۔ اس لیے کسی اور قوم کو یہ حق نہیں دیا جاسکتا۔ کہ ان کو اس پستی کے گڑھے سے نکالنے کے لیے کوشش کرے۔ ہو لوگ کا مگر کسی دور حکومت میں ہندوستان میں مذہبی آزادی کے وجود کو شک و شبہ کی نظر سے دیکھتے ہیں۔ دراصل ایسی باتیں ان کے خیالات کی تقویت کا موجب بنتی ہیں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

سکھ دھرم کے لئے خطرہ

معاشرہ شیر پنجاب ۲۸ اپریل نے ہندوؤں کے مختلف فرقوں بلکہ مختلف مہاجرات کے ہندوؤں میں مذہب اختلافات کی کسی قدر تفصیل اور پھر سکھ دھرم میں یک جہتی اور یک رنگی کے بیان کے بعد لکھا ہے کہ اب ہندو دھرم کے اثر سے خالصہ کی اخوت بھی کمزور ہو گئی ہے۔ ان میں ذات پات کے امتیازات روز بروز بڑھتے جا رہے ہیں۔ باہمی محبت ان امتیازات کی وجہ سے کم ہو رہی ہے۔ اس کا نتیجہ یہ ہو گا کہ سب لوگ اپنی اپنی ذات برادریوں میں جا گھسیں گے۔ اور گورو گوبند سنگھ صاحب ہما خالصہ پنڈتہ جسے وہ سارے جگت پرچیا جاتے دیکھنے کے لئے اب تک بے تاب ہیں۔ خدا نخواستہ ختم ہوجائے گا۔ ہندوؤں کو گورو گوبند سنگھ صاحب نے ختم کیا تھا۔ اب موجودہ زمانہ کے ہندو ان کے پنڈتہ کو ختم کر کے بدلہ لیں گے۔ ہم نے عرصہ پیشتر لکھا دیا تھا کہ وہ دن دور نہیں جب سکھ لیڈر سکھوں کو ہندوؤں میں جذب ہوجانے کا اہم پیش دیں گے۔ کیونکہ وہ

تحریک جدید — پیغام عمل

(۶)

سابقہ قسط میں یہ عرض کیا گیا تھا کہ تحریک جدید جماعت احمدیہ کے لئے پیغام عمل ہے۔ دینا میں بہتری قوم میں موجود ہیں ان کے سامنے بھی مقاصد ہیں۔ اگرچہ وہ مقاصد دنیوی مفاد تک ہی محدود ہیں ان کے بھی لیڈر ہیں اگرچہ ان کا منہا سے مفقود دنیوی شوکت اور ملت جانے والی عزت کے حصول تک ختم ہو جاتا ہے۔ مگر انہیں خدا نخواستہ نے وہ مقصد مطاع وہ محبوب رہنما عطا فرمایا ہے جس نے ہماری سامنے ایسا پیغام اب لاٹھا عمل رکھ دیا ہے جس کی خوبیوں کا شمار آسمان اور نہیں۔ اس کا ہر مطالبہ اپنے اندر نہایت ہی وسیع مفاد رکھتا ہے۔ اور اس کا ہر حصہ جماعت کے لئے ترقی کی بلند سے بلند تر منازل کے لئے زمینہ کا کام دیتا ہے۔

(۷)

ترقی کرنے کے لئے یہ ضروری ہے کہ قوم دولت کا ہر فرد مہیا ہو۔ جب تک ساری قوم میں حکومت حیات جاری نہ ہو۔ اعلیٰ منازل کی طرف صحیح۔ منظم اور متہد قدم نہیں اٹھ سکتا۔ تحریک جدید کی ایک نہایت ہی شاندار خوبی یہ ہے کہ یہ جماعت کے ہر تنفس کے سامنے ایک پردہ گرام پیش کرتی ہے۔ مثلاً جہاں بچوں کے لئے قادیان آکر تعلیم حاصل کرنے اور تعلیمی سکیم کو مرکز کے ماتحت کرنے کی تلقین ہے۔ وہاں نوجوانوں کو تعلیمی زندگی سے فراغت کے بعد اپنے آپ کو خدا اور اس کے رسول کی خاطر۔ احمدیت کی اشاعت کے لئے

خلیفہ وقت کے حضور پیش کر دینے کا ارشاد ہے۔ پھر لوڑھوں سے یہ مطالبہ ہے کہ وہ سرکاری ملازمت سے فارغ ہونے کے بعد خدمت دین کے لئے اپنی بقیہ زندگی پیش کریں۔ اگر ایک طرف طالب علموں اور اساتذہ وغیرہ کو دوسری رخصتوں کا ایک حصہ وقت کرنے کا ارشاد ہے تو دوسری طرف ملازمت پیشہ احباب کو رخصت اتفاقی اور زمینہ اردوں کو سال میں سے کچھ دین تبلیغ سلسلہ کے لئے وقت کرنے کی تلقین ہے۔ اگر مردوں سے یہ مطالبہ کیا گیا ہے کہ وہ سادہ زندگی بسر کریں۔ کھانا کھائیں۔ سادہ کپڑے پہنیں تو عورتوں کو یہ کہا گیا ہے کہ وہ گھروں میں ایسی فضا مہیا کر دیں کہ اس ارشاد پر صحیح رنگ میں عمل ہو سکے۔ ان کو یہ سکھایا گیا ہے کہ وہ ہر ممکن کفایت کو مد نظر رکھیں نیا زبور اور نئے گوٹہ کتاب کی خرید سے اجتناب کریں۔ اور اس کے ساتھ ساتھ اپنے بچوں کی ایسے رنگ میں تربیت کریں کہ وہ اپنی زندگیوں کو خدا کی رضا کے حصول کی خاطر صرف کر سکیں۔ پھر جہاں صاحب استطاعت دوستوں سے مالی قربانی کا مطالبہ کر کے انہیں بدری صحابہ اور خدا تعالیٰ پہنچانے کی فوج کے سپاہی بننے کا موقع دیا گیا ہے۔ تو وہاں بے کاروں کو بھی یہ تلقین کی گئی ہے کہ وہ چھوٹے سے چھوٹا کام بھی کر لیں اور اگر وطن میں کام میں نہ لے سکیں تو تاشی معاش اور تبلیغ سلسلہ کے دہرے مفاد کی خاطر اپنے وطنوں سے باہر نکل جائیں۔ اور اگر کوئی بے بس احمدی ان

رد ہوا اور طاقت حاصل کرنے کے لئے اسے کوئی پاب نہیں سمجھتے۔ اس قسم کے خیالات کی اشاعت نے سپرٹ کے لحاظ سے سکھوں کو بھی ہندو بنا دیا ہے۔ سکھوں میں بھی اب ذات پات کے امتیاز کے لئے لازمی نتیجہ کے طور پر مفاد کی تفریق پیدا ہو گئی ہے۔

خلافت جوہلی فنڈ

اللہ تعالیٰ کا شکر ہے۔ کہ خلافت جوہلی منانے جانے کے بعد بھی دوستوں کے دلوں میں یہ احساس ہے۔ کہ ان کے ذمہ جوہلی فنڈ کے وعدوں میں سے جو بقائے رہ گئے ہیں۔ ان کو ادا کیا جائے۔ اور کئی مقامات سے اطلاعات آرہی ہیں۔ کہ بقایا کو ایک معین اور قلیل ترین مدت میں ادا کر دیا جائیگا۔ اس کے علاوہ یہ بات زیادہ زہنی کاموں سے ہے۔ کہ کئی اجاب کی طرف سے جوہلی فنڈ کے لئے مزید وعدے بڑھے زور شور سے بھیجے جا رہے ہیں۔ چنانچہ یکم اپریل سے لیکر اب تک جوئے وعدے نظارت ہذا میں موصول ہوئے ہیں۔ ان کی مقدار ۱۲۷۵۲/۰ روپیہ ہے۔ اور اسی عرصہ میں جو وصولی اس فنڈ میں ہوئی ہے۔ اس کی مقدار ۱۲۳۹۲/۰ روپیہ ہے۔ لیکن باقی ہر اجاب جماعت کے ذمہ ایک مقبول رقم ابھی تک قابل ادا ہے۔ جس کی مقدار پچاس ہزار کے قریب ہے۔ میں یقین رکھتا ہوں۔ کہ اجاب جلد سے جلد اس ذمہ داری سے سبکدوش ہو کر سرخروئی حاصل کریں گے۔ پس عہدیداران جماعت کو نیز افراد جماعت کو اس بات کی فکر کرنی چاہئے کہ اس سنہری کارنامے کو جو ہم نے خود بطیب خاطر اپنے ذمہ لیا ہوا ہے۔ تکمیل تک پہنچائیں۔ بعض بڑی جماعتوں کے ذمہ بھی اگر انقدر رقمیں واجب الادا ہیں۔ ان کو خاص طور پر توجہ دلائی جاتی ہے۔ کہ وہ اس ذمہ داری کے ادا کرنے کی طرف متوجہ ہوں۔ اجاب یہ معلوم کر کے خوش ہوں گے کہ اس وقت تک وعدوں کی رقم تین لاکھ سے تجاوز کر چکی ہے۔ اور وصول شدہ رقم اڑھائی لاکھ سے زائد ہے۔

ناظر بہت المال قادیان
Digitized by Khilafat Library Rabwah

حصار میں جلسہ سیرت النبی

سیرت کلبی حصار کی طرف سے باوجود الحمید صاحب کٹرٹی تبلیغ جماعت احمدیہ دہلی کو بلایا گیا تھا۔ جنہوں نے اتوار کی صبح اور شام لیکچر سیرت النبی کے موضوع پر دو سیرت اپنے قرآن کریم کی اس آیت **وَ الْقَلَمُ وَ مَا یَسْطُرُ** و **لَا تَنْتَبِہُ** سے تاک بجنون و **اِنَّ لَکَ لَاجْسَ اٰغْیَرِ مَمْنُونٍ** و **اِنَّکَ لَعَلٰی خَلْقٍ عَظِیْمٍ** سے ثابت کیا کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے دنیا میں آکر کیا کام کیا۔ اور آپ کو جو اجر ملا اس کا فیض تا قیامت جاری رہے گا۔ کبھی منقطع ہونے والا نہیں۔ اور آپ کے اخلاق خالص کیا تھے

اس تقریر کا سامعین پر گہرا اثر ہوا۔ اس تقریر سے لوگ اس قدر متاثر ہوئے کہ شام کی تقریر میں ان کو دوسرے لیکچر اراؤں کی نسبت سب سے زیادہ وقت دیا گیا۔ ان کی تقریر کے دوران میں تمام مجمع پر سنا سنا چھایا ہوا تھا۔ یہ جلسہ سیرت النبی غیر احمدی صاحبان نے کیا تھا۔ خاکار شریف احمد از حصار

کتب سیرت و ولادت کی کچھ دلوں ہمارے خاندان میں ضرورت پیش آئی۔ اور میں نے اسے آزما کر مسرور ولادت کی شکل جو توشیح انگہ صورت اختیار کر چکی تھی۔ بعض عدل ہو گئی اس لئے میں سفارش کروں گا۔ کہ اہل حاجت بنیر کسی خدمت کے اس دوران سے فائدہ اٹھائیں بہت مفید اور زود اثر تیر بہدف دواتی ہے جس کے لئے ڈاکٹر منظور احمد صاحب ملک شفا خانہ دلہند بر قادیان قابل مبارکباد ہیں جنہوں نے پیر کب دوانی تجویز فرمائی دور روپے آٹھ آنے میں صاحب موصوف سے منگوائیں۔ قاضی محمد کبیر الدین اکمل قادیان۔

اور تفرقہ کی وسیع خلیج حائل کر دی ہے۔ اس وقت دنیا کا ہر ملک امیر اور فریب کے غلط امتیاز کی تقصیوں کو سمجھانے کی فکر میں ہے۔ حکومتوں کے سوشل نظام۔ سرمایہ دار اور مزدور کے پیچیدہ مسائل کی وجہ سے شاخ نازک پر آشیانہ کی مثال ہو کر رہ گئے ہیں۔ گذشتہ ربع صدی میں بہت سی حکومتوں کی تبدیلیاں اسی ایک وجہ سے وقوع پذیر ہوئیں۔ روس میں پرانے نظام حکومت کی تباہی کے بعد بالشوزم کی آمد اٹلی میں فاشیزم کا قیام۔ جرمنی میں نازکی ازم کا رسوخ۔ اسپین کی تازہ خانہ جنگی انگلستان اور فرانس کی بااقتدار کیڈٹ کی تبدیلیاں یہ سب انقلابات بہت حد تک سرمایہ دار اور مزدور کی آمیزش سے ہی متعلق ہیں۔

اسلام نے سارے تیرہ سو سال قبل ہی اس خطرناک مرض کا علاج کر کے اخوت و مساوات کا بیج بو یا تھا۔ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعے سب مسلمانوں کو بھائی بھائی بنا دیا گیا تھا۔ اور بڑائی اور بزرگی کے غلط دنیوی معیار کو مٹا کر اس کی بجائے۔ تقویٰ و طہارت اور ایمان و اعمال صالحہ کا مایہ الامتیاز قائم کیا گیا تھا۔ مگر مسلمان جب بگڑے تو مغربی تمدن نے ان کے اس امتیاز کو بھی مردہ کر دیا۔ احمدیت نے جہاں اس صحیح مایہ الامتیاز کا احیاء کیا ہے وہاں تحریک جدید کے ذریعے سے مغرب و امیر کے درمیان تفریق و بعد کو بھی ہر ممکن رنگ میں کم کیا ہے۔ تحریک جدید ہر امیر و مغرب کو خورد و نوش اور پوشش میں سادگی کا پیغام دیتی ہے۔ تحریک جدید ہر احمدی کو یہ بتاتی ہے۔ کہ جو کام ایک غریب کے لئے خلافت قادریہ وہ امیر کے لئے بھی باعث ننگ و عار نہیں تحریک جدید تمام احمدیوں کو اس طرح رہنے کی تعلیم دیتی ہے۔ جس طرح ایک خاندان کے افراد پس یہ تحریک و دعائی فنن کو بہترین طریق پر شکست دیتی اور اس کے مضر اثرات سے بچاتی ہے۔

ان امور میں سے کسی کو بجالانے سے تاہر ہوں تو تحریک جدید ان کے سامنے بھی ایک کام کو پیش کرتی ہے۔ کہ وہ ساری سکیم کی کامیابی کے لئے دعا کریں اور اپنی دعاؤں کے ذریعے سے خدا کے فضل اور اس کی نعمت کو قریب تر لے آئیں۔ الغرض یہ تحریک احمدی مرد عورت۔ بچے۔ نوجوان۔ بوڑھے زمیندار تاجر۔ ملازم پیشہ طالب علم۔ برسرکار۔ بیکار اور مزدور سب کے لئے ہی حرکت بیداری اور عمل کا پیغام پیش کرتی ہے۔ یہ تحریک ساری جماعت کو منظم اور متحد ہو کر معروف عمل ہونے کی تلقین کرتی ہے۔ اور سب کو ایک ہو کر امام وقت کی پوری متابعت اور اطاعت سکھاتی ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بعثت کا ایک نہایت ہی اہم مقصد دجالی قوتوں کا استیصال ہے۔ دجالی فنڈ آخری زمانہ کا سب سے بڑا سب سے خطرناک اور سب سے بھیانک فنڈ ہے۔ دجالی طاقتوں نے ساری دنیا کو اپنے شیطانی پنجوں میں دوپٹا چھوڑا ہے۔ مغربی تہذیب کا دیو مہیب صفحہ ارض پر مسلط ہے۔ احمدیت انشاؤں اپنی دجالی قوتوں کے ساتھ اسے پاش پاش کرے گی۔ مغربی تہذیب نے دنیا کو تکلف۔ بناوٹ اور جھوٹی و صنداری کا سبق دیا ہے۔ حتیٰ کہ معمولی سے معمولی کام کو کرنا بھی ناگوار خاطر خیال کیا جاتا ہے۔ تحریک جدید اس باطل تہذیب کے خلاف جہاد کرتی ہے۔ اور ہر احمدی کو اس کے خوفناک عواقب سے محفوظ رکھنے کے لئے یہ تلقین کرتی ہے۔ کہ اپنے کام اپنے ہاتھ سے کرنے کی کوشش کی جائے اور کسی کام کو غلاف و قار نہ سمجھا جائے۔ خدام الاحمدیہ کا پروگرام بھی اس پیش بہار شاہ کا حامل ہے۔

مغربی تہذیب نے دنیا کو جس قدر نقصان پہنچایا ہے۔ اس کا اندازہ کرنا محال ہے۔ اس خطرناک اور گندے تمدن نے بھائیوں بھائیوں میں اختلاف